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tin confrate intolerant/ combativ, „inspirat" dc 
idei extra-democratice, mă împinge amical spre 
groapa cu lei. Echidistant,' zice el, imparţial ofaţă ' 
di.- formaţiuni/Sau persoane a/politico. Mă apăr; 
dau din coate, protestez, dar simt că_ în furtu
n oasa . campanie electorală românească : îm i ya 
fi t.ot mai greu să rezist.'Gă purgatoriul electo
rilor riiă-aşteaptă. Nu sunt, prin vocaţie sau ins
tinct, culegător de roade străine; văd, însă, cum 
cresc şi. se coc fructele mîniei,. văd p anumită 
viermăraie în ogrăzi vicinale. Cilrsa, dătă-ri clo- 
cot, a celor 20 (V!) de candidaţi la funcţia supre
mă a ţării' a produs încă din start aburi otră
viţi; Aburi în care îşi pierd conturul..< zîmbeţul 
d-iui Iliescu, morgă profesorală .a d-lui Constaîy- 
tinescu, figura clandestină a d-lui - Funar, eleva
ta carură de june a d-lui Sălăgoari.'Evident sper, 
nu 6 vorba de opţiuni elective! ; De la început 
trebiîie să observ o anumită nervozitate .— de i- ,

domnia sa. Angoasă şi euforie. Totuşi, «împotriva. 
unor „dureri istorice", d-l Gheorghe; Funar con
duce la distanţă confortabilă ostilităţile. Pe. timp. 
de secetă cruntă, d-l Funar, are apă din belşug 
pc- jghiabul morii :— au numai în Transilvania. 
Cine-i dă apă la moară -d-lui Funar? Paradoxal 
e-;te că tocinai adversarii carc-1 contestă ; vehe- , 
ment.. Prcţa foarte, democratică; ş>. imparţială jdin.- 
străinătate şi foarte independenta noastră presă , 
de ..senzaţie. Nişte • simpatici iredentişti, care, .din 
interior, ne consideră ,.vecini"; ce ţi-e şi cu.tru- 
tăşagiil! .Mai preelectoral, o doamnă vieneză cu

•pene galir.acee de două culori, Eva-, Maria Bavki, 
cu azimut budapestan, declara că două mari sin-, 
gerări au fost suportate. între 1918—1920 şi 194 ‘ 
r-194?. .clnd sute ; de mii de unguri au fost si
liţi să-şi părăsească ţara natală (?!?); Vin pe' ur
mă Goncz_Arp'ad, îokeş Iiaszlo, Kincses Elod, 

-Csoori Sandor ş̂ m.a. , Acum’ să. nu rămîn în ur
ma evenimentelor, la congresul Uniunii Mon
diale a Ungurilor, >e zice pe şleau: .„România 
nu-şi va schimba din- proprie, iniţiativă (!!!) ati- 

 ̂tiidinea adoptată faţă de minorităţi şi din acest 
motiv este nevoie de presiune, externă**. Păi bi
ne, .d'l6r,, nu-i suficientă presiunea -internă (dacă 
există)?.-,pe. ce-i forţaţi- mina d-iui Funar? De ce 

- îi daţi apă-la moară? Şi l i . mai trimiteţi şi 6 
., scrisoare de exterminare în , termeni de pustă, 
depistabili ia Petofi Sandor ori la Ady Endre — 
poeţi; respectaţi de români; Sigur,, d - l"Funar*e 

. ^păduchios" că Uau năpădit destui paraziţi tre-;
căţoi'i, prin. ograda. f;a. Şi. de.-iigur e un protofas- 

.; eîc4,"naţional,. uiâhîncLilui .Hmjne.-icu,Morga, ' An- 
. .tonesciv Ceauşeseu... * . .. ; —  ..
: :.-Mă faceţi, d-lor,.-să .nu- mai dau mutări.-în:plic.
• Vi. l e : daţivsinguri. Cheltuind bani grei. pentru a 
, iriga spre., moara d-lui Gh., Funăiy Ce-şi fac. oa- 
. menii cu mina lor se mai cheamă şi sisism. Aflu 
. că americanii se interesează serios de persona
litatea primarului clujean. Atunci? Poate să de
clare'şi domnia sa: „sunt decis. să cîştig din pri- 

ţ mul tur de scrutin-1. Sunt şi eu convins că nişte 
unguri cu raison vor fi de partea lui. Pentru Jir 
niştea lor. Că moara e moară. Iar eu .riu am cu- 
,raj;să sar.în groapa culei.'

Adrian ARION

Despre limba română cu u aromâncă din Albania

A

'  '  K

f . >>

Domnişoara Albina Karanislrn 
este o loaite frumoasa tmnra a- 
româncă din Tirana, director 
tehnic la o uzină din capitala 
Albaniei, calitate în care a fost 
cooptată într-o delegaţie econo
mică venită în ţară, inclusiv la 
Cluj-Napoca, pentru a testa po
sibilităţile de Colaborare în do
meniul industrial-agrar-bancar 
cu România. Domnişoara Kara- 
mitru vorbeşte foarte corect 
limba'română, cu-un accent fer
mecător. (îmi cer scuze, dar tre-

, puie.-sa amintesc, că. dialectul a- 
. . român . este. vorbit de o popu

laţie’  din Peninsula Balcanica 
locuind -nu numai îh- Albania, 
dar şi în Iugoslavia şî Grecia. 
Noi. sîntem fraţi cu acea popu
laţie, pe care de multe ori arn 
uitat-o). .
. — Domnişoară Karamitru. vof- 
biti foarte frumos româneşte... 

: Toţi “aromânii din Albania-, vor
besc la fel?- •

-—... Nu vorbesc perfect, dar în
ţeleg; bine ee ..se. spune/ Aş vrea 

: sa ştie? românii că a existat o, 
perioadă în care în Albania 
n-am putut vorbi nu numai în 
dialectul:aromân, dar în nici o 
limba străină. Dacă vorbeam e- 
ram consideraţi burghezi, un ca
lificativ nu tocmai uşor de su
portat în condiţiile de atunci. 
Şi limba engleză am învăţat-o 
pe ascuns. Italiană, la fel. Nu 
spuneam nimănui că pot vorbi , 
în aceste limbi. . A  fost ceva 
greu,.

— -Spuneţt-mi de unde sînteţi? 
Dintr-o zonă locuită de'aromâni?.

— Din Tirana. Dar în capi
tală trăiesc foarte mulţi aro
mâni. Sîntem ■ aproape 300.000 
aromâni în Albania.

— Se vorbeşte dialectul pe 
stradă, în Tirana?

— E liber să- vorbeşti, dar 
, sînt puţini tei care mai ştiu
vorbi. Doar cei mai în vîrstă.

— D-voastră sînteţi tînără.
— Da. Eu sînt un caz special. 

Tatăl - este aromân şi m-a învă
ţat. Apoi, eu am mai fost în Ro
mânia, în vizită la ; neamuri. 
Cînd am venit prima dată, în 
urmă cu cinci 'ani, n-am ştiut şă 
vorbesc -româneşte. Atunci ' am 
învăţat, cu' verişorii mei.
. — Printre care bănuiesc - . că. 

este şi actorul Caramitru.
— Da. Cînd m-am întors . în 

Albania şi-am vorbii cu tata îh
. româneşte, a izbucnit în plîns. 
Tata a fost în România, iar cînd 
a venit în Albania a avut mult; 
de Suferit. Era prea 'democrat 
pentru cei ce conduceau atunci 
ţara. Revin la rudele mele din 
Bucureşti. Cu ocazia’ vizitei . pe 
care am amintit-o, am vorbit 
nutnai în româneşte, într-o lună 
de , zile ăm învăţat tot ce spu
neţi că ştiu acum. Am învăţat 
repede, mi-a plăcut, româna' e 
o limbă, cum să spun, drăguţă

— Şi d-voastră sînteţi drăgu
ţă spunînd asta. Există şcoli în 
limba română în Albania?

— încă nu, dar preşedintele 
nostru, care este un foarte ma
re democrat, şi parlamentul ţă
rii au dat legi prin care se ofe-

Valer C IIIO REANU

(Continuare în pag. a V-a)
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Aşa cum v-am informat, vi
neri, în prezenţa . unei. alese şi 
distinse ; asistenţe, ; onorată . de

- prezenţa doamnei Dorii Blagâ-
- Bugnariu, a d-lui ; Grigbre Zanc, 
prefectul Clujului, d-iui Vic
tor Constantinescu, _ preşedintele 
Consiliului judeţean, d-lui Gheor-

. ghe Funar, primarul -municipiu-;
:lui Cluj-Napoca,-. s-ăr deschis Sa-, 
loniil-librăriei ' “Lucian Blaga“, 
eveniment inedit şi de o maxi
mă importanţă' pentru întreagă 
viaţă spirituală ; clujeană. Sur
priza a constituit-o donarea, 'de 
către doamna Blaga-BugnaHu, a 
unui; text Blaga total inedit.

IN ATENŢIA AGENŢILOR 
ECONOMICI DIN JUDSŢUL.

: -CLUJ •

;. Consiliul Judeţean Cluj, Pre
fectura , Judeţului Cluj şi Primă
ria -Municipiului. •' Cluj-Napoca 
în-, colaborare cu Agenţia Româ
nă de Dezvoltare şi Camera (le 
Comerţ Cluj, anunţă prezentarea 
proiectului' Aeroportului - Inter
naţional . Cluj-Napoca şi Zona 
Liberă aferentă, din punct de 
vedere tehnic şi al facilităţilor 
;social-economice. pe care le pre
zintă această investiţie.

Nu scăpaţi această informaţie 
care poate fi de mare -folos în 
relaţiile dvs. cu partenerii stră
ini.,; - .

Expunerea va avea loc . în da
ta de 27 august ora 9,00 în sala 
mare a , Consiliului. Judeţean 
Cluj,' B-dul 22 Decembrie 1989, 
nr. ’ H. . .. ..

VICEPREŞEDINTE 
Petru LITAN

: SUSŢINEŢI REFORMA
COJOCARU — RUGINA

Există o soluţie pentru ie
şirea diri criza actuală. A 
fost creat Grupul local Cluj- 
Napoea al Solidarităţii Naţio- 
nal Democrate de susţinere a 
Reformei COJOCARU — RU
GINĂ (cu privire la împro
prietărirea cetăţenilor) şi a 
candidaturii D-lui CONS
TANTIN COJOCARU, doctor 
în economie, la funcţia de 
preşedinte al României.

La 27 septembrie votaţi si
gla SND ce reprezintă cra
sul deşteptător oprit ia ’ ora 
12 fără 3 minute.

Rugăm pe toţi cei ce do
resc sâ ni Se alăture să ne 
contacteze 4a Cluj-Napoca:

•  domnul Al. Dăncscu, te
lefon 1S-75-78 (după ora 201.

•  firma GABI SIM, tele
fon 14-52-52. (21030)

ANUNŢ

Listele dc semnături pentru 
susţinerea • candidaturii D-lui 
Qlieorghc FUNAR la funcţia de 
preşedinte al României se vor 
depune la sediul I'UNIÎ Cluj- 
Napoca, str. Moţilor nr. 1-3, ca
mera 101, pînă luni 2t august 
1&92, orele 18.

ro N sru u r , m u n ic ip a l
AL P.U.N.R.

* . (23718)

'  . ' ' INVITAŢIE

Membrii PUNR din municipiul 
Cluj-Napoca. sint invitaţi să par
ticipe luni, 2-1 august 1992, ora 
37 în sala de şedinţe din B-dul 
Eroilor nr. 2, la o întîlnire cu 
candidaţii partidului pentru a- 
lejţerile din 27 septembrie 
1992. ■

Se vor J tsci i ta totodată pro
bleme privind organizarea cam
paniei electorale. -

Consiliul local al PUNR

^ ------------------- - :
E X P O - T R A N S IL V A N IA

S.C. SUÂN S.R.L 

Str. Cloşca nr.11, Cluj-Napoca: 
v -  .Anunţă vînzarea EN-GROSS şl EN-DETAIL .

•  ÎNCĂLŢĂMINTE (mal ales pentru copil) sl 
TEXTILE •  REDUCERI MARI pentru Încălţămintea 

L de vară •  ŢIGĂRI şt NESS (en-gross) (21407^

c .c .x . CLU J

ORGANIZEAZĂ

TÎRG  N A Ţ IO N A L
Cluj-Napoca 1 * 8  Soptombrlo "92

Q  Produsa alo industriei electronice şl electrotehnice 
Q  Materiale şl tehnologii d e  construcţii 
Q  Armături şl Instalaţii '

Firme dir» ţară şl străinătate vor expună:
•

O  -Aparatura birotica -
-T eh n ica  d o  calcu l 9) softw are
•E lsm an t» d e  automatizări şl «leclron lc&  d «  putarc  
-Aparaturft d a  m ăsu ra  ţ i control 
•Aparatura audio  v ideo  ' <...

O  -M ateria le  d e  construcţii din:
•rod  naturale -m aterial plastlo 

' t o i i .  'Ciment -lem n
•metal .m ateriale com binate

O  -M ateria le ; l  p rodu se  «lectroceram lce, ab raz ive  
' O  -M aţln l şl ech ipam ente pentru Industria m alerla le lo f 

d e  construcţii
Informaţii la tel. 95-153388, 05-111743 fax 95-153966

Q  Vineri la ora 16,00, la se
diul Biroului Electoral Central 
din Capitală,; domnul Ion Zlies- 
cu . şi-a . depus în mod oficial, 
candidatura la funcţia de pre
şedinte al României, pentru ur
mătoarea legislatură.

• •  ■ Pregătirile pentru organiza
rea-, şi desfăşurarea alegerilor de 
la . 27 • septembrie şe derulează 
conform.: programului' stabilit . A- 
ceasta este. concluzia rezultată 
în. urma discuţiilor ,, din cadrul 
teleconferinţei ce a avut loc, vi
neri,.3a Palatul- Victoria; cu pre-' 
fecţii şi. preşedinţii birourilor e- 
lectorale - din < toate; 4udeţele . 'şl 
municipiul- Buţureşti.: L a ; discu
ţiile respective au participat re
prezentanţi , ai Secretariatului 
General al Guvernului, ministe-. 
relor, Departamentului pentru 
administraţia publică locală, pre
şedintelui Biroului. Electoral Cen
tral. S-a reafirmat, în acest con
text, hotărîrca Guvernului de a 
asigura condiţiile necesare din 
toate punctele de vedere — fi
nanciar, tehnic şi. material —• 
astfel... încît J procesul electoral, să 
decurgă normal, : iar ' alegerile 
din 27 septembrie să fie într-a- 
devăr. libere , şi corecte.

#  BUDAPESTA. Luăm cu re- • 
gret la cunoştinţă faptul că par
tidele, naţionaliste române şi for
ţele J guvernamentale posteomu- 
nişte, care .îşi salvează puterea, 
vor să acumuleze pe căi necins
tite capital, electoral de pe urma 
celui: de-al 3-lea Congres Mon
dial ăl Maghiarilor — se &ratâ 
într-o declaraţie emisa agenţiei: ’ 
MTI, a. persoanelor sosite din 
Transilvania-la Budapesta pen
tru a participa: la manifestările 
conferinţei. Urmărind acest, scop 
— se menţionează, în declaraţie, 
presa românească . iiparţinînd 
cercurilor interesate a început... 
deja o propagandă antiungară 

| de inducere în eroare la nivelul 
ş întregii ţări, readucînd ; din nou 
"pe tapet acuzaţia-şablon, ; care 

nu are nici un temei, de ireden
tism politic maghiar. Se urmă
reşte ca prin manipularea fără 
jenă a maselor şi alegătorilor, pe 
de o parte, să se dea o lovitură 
hotărîtoare. opoziţiei române, ca
re are reale şanse, politice în ale
geri, iar pe de altă parte, sub 
pretextul aflării in pericol 
a i Transilvaniei —- sa men
ţină, ca şi pînă acum, într-o 
situaţie de lipsă de drepturi mi
noritatea naţională ungară. în 
încheieri se afirmă: UDMR nu 
este jnembră a Uniunii Mondiale 
a Maghiarilor şi .nu a solicitat 
primirea în Uniunea Mondială 
a Maghiarilor din Transilvania, 
pentru care fapt nu este mem
bră nici a' acesteia. Ba mai mulţi -' 
UDMR nu; ă primit invitaţie din 
partea Uniunii Mondiale a Ma- , 
ghiarilor de a -participa la Con
gresul: mondial transilvan, con- . 
vocat în mod. i independent pen
tru ziua de 22 august. Este evi
dent, de la bun început, faptul 
că: adevăratul' substrat al ostili
tăţii aţîţate în mod intenţionat 
şi cu prilejul celui de-al 3-lea 
Congres Mondial al Maghiarilor, . 
îl constituie nu problema grani
ţelor, ci graniţele democraţiei

0  BUDAPESTA.. Nimeni nu 
trebuie să se aştepte de la Un
garia ca ea să fie încîntată de 
.hotărîrea de la Trianon, să se 
entuziasmeze faţă de ceea ce s-a 
întîmplat după primul război 
mondial — a spus premierul 
Jozsef Antall într-un interviu a- 
cordat televiziunii ungare şi re
luat da agenţia MTI. In acelaşi 
timp, însă, în cuvîntarea rostită- 
la Congresul Mondial al Ungu
rilor am adăugat că nimeni nu 
doreşte şi nu aspiră — cel puţin 
nu noi — la modificarea prin 
forţă a graniţelor. Dar, noi toţi 
dorim ca minoritatea maghiară, 
ca orice minoritate, să poată be
neficia de drepturile omului, de 
drepturile unei minorităţi aflate 
Sn afara patriei ungare, inclusiv 
a celor care trăiesc în imediata 
apropiere a ungurilor şi care ni
ciodată nu şi-au părăsit pătnîn- 
tul natal, cît şi a celor care 
cîndva au fost nevoiţi să emi- 
greie. La întrebarea reporteru- ■ 
lui de la televiziune privind o 
afirmaţie conţinută într-un, ziar 
românesc „potrivit căreia cuvîn
tarea premierului ar putea fi 
privită ca o „declaraţie de răz
boi", în sens figurat", Jozsef An
tall a spus: „Cred că ăccasta es
te fie o interpretare voit min
cinoasă, fie o simplă propagan
dă politică, ca multe altele , 
menţionează M.T.L
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Emil Bunea sub Calende
Nu mă împac ca gîndul câ 

Emil Bunea împlineşte 60 de 
ani. Adică,; vreau să-l absolv 
de vinlă. Să-l, |in mereu sub 
aripa tinereţii -noastre. Stu
dent. medic, hoinar român prin 
lume, poet adine, la oboseală, 
prozator din sorgintea lui Ma
rin-.Preda ori Făguş Ncagu şi 
D. K. Popescu. Ştiu că nu-i 
"e.legant" ţi- nici resoin să-i a- 
minteşti omului fă  împlineşte 
o vîrstâ anume, dar aşa ne în
vaţă cutumele, tradiţia şi du
rerea. Dc la o vreme, vrem 

.sau n.i vrem, ne ascundem sub 
calende. Fie că este „Hotelul 
lui Dumnezeu" sau “Am lăsat 
iarba să crească". Ne ascundem 
şi. vinăm căprioare. Vînătn tre
cerea şi pet- ecerea de dincolo. ■

Emil al nostru, dincolo dc vî- 
nătoare, ne aminteşte că arc 
dureri, că poate trece în nemu
rire, că răcoarea este starea 
lui firească sau că poate vor
bi prin scm .e. Nu ştiu dc un
de, nu ştiu de cînd. Ştiu însă 
câ este prietenul meu, , că mă 
doare ficcare durere a sa, că 
sînger pentru fiecare nor ce-1 
umbreşte. Pentru Dumnezeu, 
nu vedeţi că există oameni sub 
calende? Unul dintre -ei; este 
Emil Bunea. Dc aceea îl sti
mez şi salut! - Sănătate şi la 
mulţi ani, Emil Bunea! Şi/mai- 
ales, nu uita că te iubim* Chiar 
dacă aceste vorbe sînt puţine. 
Salve, prietene! Te absolv de 
virstă.

"  Ion-ARCAŞ

COMUNICAT
Potrivit dispoziţiunilor art 2-1 

al. 1 din Legea rir. 69/1991 pri-, 
vind administraţia publică loca
lă, ie convoacă Consiliul local 
al municipiului Cluj-Napoca in 
şedinţa ordinară fn ziua de 27 
august 1992, orele 16,00, în sala 
mică de şedinţe, la sediul din 
str. Moţilor nr. 1—3, cu' următo
rul proiect a ii ordinii de zi:

1. —  Informare privind sta- ~ 
diul lucrărilor Comisiei de veri
ficare a activităţii Primăriei 
municipiului Cluj-Napoca în pe
rioada 22 decembrie 1983 — 15 
martie 1992 . . .  " .

2. — Informare privind rezul
tatul verificării activităţii econo- 
mico-financiare a S.C. Transil
vania şi S.C. Ruttrans.

3. — Informare privind modul 
de îndeplinire • a hotârîrilor ar 
doptate de Consiliul local al mu
nicipiului Cluj-Napoca.

4. — Discutarea unor" schim
buri de teren.

5. — Atribuirea unui teren în 
folosinţă gratuită,, pe termen li
mitat, la F.C. „Universitatea1*.

6.'— Diverse. • ' ' . .

,7 PRIMAR,'
Gheorghe FUNAK

SEMNALE DIN PARTEA ASOCIAŢIILOR DE LOCATARI

“Ne vedem obligaţi a vă reţi
ne dumneavostră atenţia cu li
nele probleme, nerezolvate în
că din anul 1990, cu toate că 
ele au fost aduse la cunoştinţă 

. celor îndrituiţi să ia măsuri. 
Prin demersurile noastre, făcute 
In numele a două sute de far 
milii din zona Aufo&ării de pe 
strada Dîmboviţei, am sesizat- 
unele aspecte ce contravin ce* 
lor mai eiementare reguli de 
comportare civilizată şi igienă 
din imediata vecinătate a blo
curilor în care locuim- 

în sesizările noastre am 'suge
rat Să fie mutat containerul pen
tru gunoi Ungă WC-ul public' 
(care este amenajat, dar lipsesc 
indicatoarele care sâ-i semnale
ze prezenţa); să se cureţe spa
ţiul de butoaie metalice, de an
velope uzate şi butoaie biturna
te; să se repare şoseaua şi să 
funcţioneze canalizarea; să nu 
se mai spele zi şl , noapte maşi
nile particulare ale diverselor 
persoane, care au saiT nu au le
gătură cu Autogara; să nu mai 
fim obligaţi să ascultăm claxoa
nele autobuzelor care îşi anun
ţă prezenţa în acest mod; -con
ducătorii auto să folosească pe
roanele care le sînt destinate".

Am reţinut dorinţele, justifica
te, ale locatarilor din zonă (îr»

numele cărora ne scrie Asociaţia 
de locatari, str. Dîmboviţa nr. 
73), cel’ puţin din două motive; 
“ faţa locului" ss poate schimba, 
fără a .ss face eforturi ' prea 
mari. Apoi, ţinînd seama că e 
vorba de un punct unde soseşte 
(poate pentru prima dată) mul
tă lume, nu ne este indiferent
■ ceea ee se constată la prima ve
dere!

Referitor la modul de.compor
tare a conducătorilor - auto, cel 
mai rapid, şi eficiant se. poate 
interveni din partea conducerii 
Autogării. Aşteptăm!

Pentru conformitate: 
' Flavia SERGHIE

LN SPRIJINUL
h a n d ic a p a ţ il o r

Asociaţia handicapaţilor Lang- 
don-Down, cu ■ sediul în .Cluj- 
Napoca. str. Baia Mare nr. 53, 
telefon 13-68-05, anunţă că are 
program în fiecare miercuri în
tre orele 10—18. Cei interesaţi 
sînt rugaţi să se prezinte cu a- 
deverinţa medicală eliberată de 
medicul specialist, din car£ re
zultă diagnosticul de maladia 
Lang-Down, precum şi cu un 
dosar plic.

PROGRAMUL FILMELOR DE 
SAPTAMlVA VIITOARE

•  UN COMANDO INDIAN 
(film indian), orele 9; 11,39; 14; 
lf>,30; 19 — Republica m BAN
DITUL CARB N'J VOIA SA 
M O A R A  (film amcrican), orele 
13; 15; 17: 19 — Dacia • NO
ROCOSUL LUKE (coproducţie

italo-americană), orele 11: 13: 15; 
17; 19, Mărăşti A •  PROGRAM 
VIDEO, orele 12; 14; 16; 18 — 
Mărăşti B •  UN VTK1NG VINE 
DIN SUD (film american), oreie 
17; 19; 21 — Victoria •  ROBO- 
COP (film american), orele ‘ 11; 
13; 15; 17; 19 — Arta •  LUPUL 
TÎNATt (film american), orele Î l ;  
13; 15; 17; 19 — Favorit •  PAN
TERA MORTALA (film Hon* 
Kong), orele ii; 13; 15; 17; 10 — 
Timpuri Noi • PROGRAM VT- 
DEO. orele 15; 17; 19; 20,30 — 
Capitol.

BULETIN METEO

Azi, vremea va fi predomi
nant frumoasă şi călduroasă. Ce
rul, sen în dimineaţa, va pre
zenta unele Innourări • după-- 
amiaza cînd. izolat, vor cădea 
avnrVe de ploaie Însoţite şi de 
descărcări elcctricc. Vlnt slab

In pragul sesiunii din septembrie.de admitere înînvăţămuittil superior.

Dialog pe tema: Cercetarea mediului înconjurător
Interlocutor: conf. univ. dr. Virgil GARBACEA, de la catedra Geografie fizică şi mediul înconjurător

— . Stimate domnule-Virgil Gârbacea, problema • 
mediului înconjurător, prioritară pentru destinul 
planetei Pămînt, al omenirii, impune formarea U-; 
nor cadre de specialitate, care să se implice cu a-,.', 
dîncă responsabilitate nu numai în cercetare ci şi- 
în lupta pentru apărarea mediului. Cum se impli- , 
că Universitatea clujeană în această responsabilă 
prioritate?

— încă din anul universitar, 1990—91 în cadrul -.. 
Universităţii funcţionează o secţie de Cercetare a 
mediului înconjurător, cu durată studiilor de'S ani.' 
Pentru anul universitar 1992—93, între 10 şi 12 
septembrie va avea loc un concurs de admitere 
pentru ocuparea a 25 de locuri in anul în til A- 
inintesc, cu acest prilej; pentru cei care doresc 
să. devină studenţi ai acestei discipline materiile 
fixate pentru concursul de admitere: 1. algebră
şi elemente de analiză matematică; 2, geografia 
României; 3. Geografie feica generală şi geologie.

— V-aş ruga sa prezentaţi» sumar, planul . de 
învăţămînt al secţiei de cercetare a mediului ;în- 
conjarător. .

— Planul de învăţămînt al secţiei cuprinde atît . 
discipline fundamentale de geografie, cît ţi altele 
specifice cercetării şi protecţiei mediului înconju
rător. Crearea acestei specializări în cadrul geo
grafiei este impusă de indisolubilitatea relaţiilor 
dintre problematica geografică generală (gestiona

rea resurselor mondiale) şi cea referitoare la cer
cetarea mediului înconjurător, respectiv protecţia, 
conservarea şi exploatarea raţională a mediului.

— Care va fi viitorul absolvenţilor acestei secţii?
— La capătul anilor de studii, absolvenţii vor 

f i încadraţi în posturi corespunzătoare pregătirii 
lor în cadrai învăţămîntului superior în Ministe
rul Mediului, la Agenţiile de supraveghere şi pro
tecţie a mediului care funcţionează în toate reşe
dinţele de judeţ (unele dintre aqeste agenţii, jude
ţene, denumite ; „do sinteză**; avînd o dezvoltare 
mai amplă, fiind organizate pe bazine hidrogra
fice); Activitatea specialiştilor în cercetarea me
diului înconjurător te va desfăşura în diferite 
compartimente ale agenţiilor judeţene cum sînt: 
reglementări (acorduri, autorizaţii, avize), corpul 
de. inspectori de specialitate ş a  Pentru cei care 
vor, să dea examen.de admitere le reamintesc că 
înscrierile se fac în perioada 31 august — 6 sep
tembrie,. Pentru alte detalii şi informaţii supli
mentare, viitorii candidaţi se pot adresa la deca
natul : Facultăţii de Biologie, Geografie şi Geologie, 
-Cluj-Napoca, str. Clinicilor nr. 5—7, telefon . 95 — 
11-79-88 sau la Catedra de geografie fizică şi me
diul. înconjurător (aceiaşi adresăJ. telefon l>5 —• 
11-61-03, int. 13. . . .  '

Dialog consemnat de 
Victor MOREA

Ajutor creştinesc în folosul copiilor

la moderat din sectorul nord- 
vest. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse intre 10 şi 18 grade, 
iar cele maxime între 28 şi 32. 
Ieri, la Cluj-Napoca, la ora 12. 
temperatura înregistra 28 de 
grade, iar presiunea atmosferică 
era de 732,5 mm Hg, staţionară.

Silvia MUKEŞAN, meteorolog 
de serviciu.

La invitaţia societăţii creştine 
„Cristian Est-West“ din Olanda, 
iri ' luiiâ iulie a acestui an itn 
grup de 25 de copii (5 din Cluj- 
Napoea —- Şcoala specială pen
tru surzi nr. 1 şi Şcoala profe- 
şk nală pentru -tuzi, ceiîalţ’ de 
Ia Casa de copii diri Făgăraş) au 
petrecuţ trei săptămîni în dife
rite oraşe diri această ţară. In 
cele trei săptămîni, copiilor li 
s-a dat ocazia să uite de handi
capul lor. iar celor de la casa . 
de copii de faptul că. nu au pă
rinţi (sau cei care au, de faptul 
câ aceştia nu şe interesează de
cît foarte rar de soarta lor) Timp 
de trei săptămîni, adevăraţii lor 
părinţi au fost familii creştine 
care i-au luat în îngrijire, cu 
toată dragostea şi bunăvoinţa. 
Au fost zile de bueurii, de voie- 
bună şi distracţii în diferite 
puncte atrăgătoare din ţara la
lelelor. S-a plecat • cu un auto
car . pus la dispoziţie de către

societate; cu însoţitori care au 
avut grijă 'ca aceşti copii sâ nu 
ducă lipsă de nimic şi să fie fe
riciţi. Am văzut acest lucru pe 
feţele, lor, atit la plecare cît si 
la întoarcerea în ţară. Ţin să 
menţionez că această societatea 
mai ajutat şi în alte daţi multe 
şcoli de handicapaţi ţ î  case de 
copii din România cu îmbrăcă
minte, încălţăminte, alimente şi 
diverse construcţii. Scopul acţi
unii despre care am vorbit a 
fost acela de a se crea posibi
litate copiilor să vadă, să cu
noască şi să înveţe multe lucru
ri bune, creştineşti, bare vor fi 
completate eu ocazia vizitelor 
pe care membrii societăţii olan
deze urmează să le efectueze în 
.unităţile de învăţăminte înce
pînd cu anul şcolar 1992—Î993, 
continuînd iniţiativa din anul 
şcolar trecut.

prof. Maria LAZANţj

APEL UMANITAR

Rîndurile de mai jos consti
tuie apelul unui părinte disperat, 
domnul Traian- Sabo din Baia 
Mare, care ne-a vizitat la re
dacţie. Unul din cei einci copii 
ai săi, Traian Sabo de 13 ani, 
suferă de mai multe maladii 
grave, una dintre acestea nece- 
sitînd efectuarea unei complica
te operaţii pe ereier. Suferinţele. 
copilului şi anii îndelungaţi de 
tratament i-au ’adus pe părinţi 
Jă limita epuizării psihice şi ma
teriale. Banii familiei s-au epui
zat, iar ceea ee s-a strfns pînă 
în prezent în contul, bancar de 
la Baia Mare este. insuficient 
pentru a susţine ‘ deplasarea co
pilului în străinătate, pentru in
tervenţia -chirurgicală., ca ulti- 
'mă şansă în a-i f i salvată vîaţa. 
Rugămintea acestor părinţi, a- 
dresată clujenilor, este de a face 
donaţii în banii" după. posibili
tăţi, în conturile 47-.S7.60,03 (va
lută) şi 45.97 69.32 (lei), deschise 
la Banca Agricolă din Baia Ma
re, pe numele TraîanSabo.

w m
Cu un nume parcă predestinat, 

CSŞ Viitorul ne-a obişnuit, la 
baschet chiar ne-a răsfăţat, cu 
titlurile de campioană, aceşti lau
ri ne.mai fiind o surpriză pen
tru nimeni din cei avizaţi, fie 
că, a fost vorba, xmn spuneam, 
de baschet, handbal, patinaj, 
gimnastică. Dar iată că în acest 
an antrenorul Pavel Marine^cu, 
un fanatic ăl pol oului din 1975 
caută şi “eizeiează“ într-una), a 
dat lovitura: în propriul fief al 
bucureş tenii or (bazinul din Şos. 
Ştefan cel Mare) echipa de ju
niori I  a îmbrăcat duminică tri
courile de camapioană a ţârii- 
Acest splendid succes se consti
tuie într-o premieră'  absolută, 
niciodată, la nici • o categorie de 
virstă, titlul n-a mai fost cuce
rit de vreo echipă din oraşul 
nostru, deşi Clujul a fost mereu 
prezent în 'elita poloistică a ţă
rii!. Şi a fost un succes ■ clar, 
un fe l de marş triumfal, a aces
tor băieţi vînjoşi şi talentaţi, 
realizat în urma unui volum de 
muncă imens, deseori dus pînă 
la limita rezistenţei, sub baghe
ta măiastră a unui antrenor care 
şi-ă dovedit (şi) de această dată 
din plin profesionalismul. Reali
zatorii acestui remarcabil suc
ces sîfit: Cosmin Ilonţa, . Horia 
Oneţ (portari). Mol d vai Istvan, 
Petre Sanda, Călin Gheţie. Lasz- 
!o Levente, Mircea Mischian, 
Ştefan Baloga, Francisc Bitiz, 
Cristian Filimon, Band'îcz Lasz-
lo. Sorin Bozeşan, George Mure- 
şan. Gabriel Tătar, Horaţiu To- 
eân. Toţi aceştia ţi antrenorul 
lor merită sincerc felicitări ale 
celor ce . iubesc frumosul sport 
cu mingea pe apă. Probînd un 
falr-play desâvîrţit, antrenorul

O premieră clujeană absolută

C.S.V Viitorul (prima) campioană 
lapoioî

Paveî Marinescu ne-a subliniat 
meritul in performanţa realiza
tă a prof. Gaza Berekmeri, veni! 
de la Munche-n să-şi încurajeze 
foştii elevi (a lucrat cu . o parte 
din ei pînă în anul 1990), mul
ţumind totodată diui Mihai Do- 
nca (directorul CSŞ Viitorul), de 
ăl cărui total şprijin, moral şi 
material, s-a bucurat în perma
nenţă, menţionînd, nu în ultimul 
rînd, şi numele lui Alin Giurgiu 
(antrenor secund) şi Romeo Roş
ea (instructor sportiv), care cu 
discreţie şi eficienţă s-au impli
cat într-o întreprindere în al că
rui succes au crezut. Tonifiant, 
este că acest succes vine exact 
în anul în care, paradoxal par
că, am consemnat cu tristeţe Ja 
timpul potrivit o altă premieră: 
retrogradarea din Divizia. A (du-

.32 de ani): a echipei de seniori 
Voinţa, ani ift şir printre cele 
mai bune formaţii din ţară. Şi 
daeă mai adăuHăm. eă num ii cu 
o săptămmâ înaintea cuceririi 
acestui titlu.’ echipa de juniori

- II a Voinţei a obţinut medaliile 
de bronz la respectiva categorie 
de virstă, avem garanţia unor 
generaţii valoroase care pot con
tinua frumoasa tradiţie în polo 
a oraşului nostru. Rezultate teh
nice: CSŞ Viitorul: 13-4 eu Di
namo, 7-6 cu Rapid, 10-7 cu 
CSŞ i, 9-4 cu Crişul Oradea, 0-6, 
la “masa. verde“ cu Steaua (în 
bazin 11-3). Clasamentul: l. CSŞ 
Viitorul 8 p>, 2. CSŞ 1 Bucureşti
8 p, 3 Rapid Bucureşti 6 p, ,-4. 
Dinamo Bucureşti 4 p, 5. Crişul 
Oradea 2 p. 6. Steaua Bucureşti
2 p. <M. I. li )

UN TELEFON DIN ...  SIRIA

Micrcurl scara. Sună telefonul 
şt. normal, ridic reccptorul. La 
celălalt capăt al firului doctorul 
Marins Masto, cel îndrăgostii de 
„U“ şi unul din sponsorii echi
pei. Audiţie perfectă.

— Ai lipsit duminică de Ia 
joc Marin*. Unde ai fost? '

— Iţi telefonez din Siria, de~ 
acasă dc ta mine. Sint ţi cu în
tr-o scurtă vacanţă. Dar ' voi fi 
prezent duminică, ta Qucureşti, 
la meciul cu Rapid. Am urmă
rit aici in Siria, la radio, trans
misia primei etape. Am *ărit în 
sus dc bucurie cînd a fost în
scrii polul Onic, dar al victoriei. 
Apoi am aşteptat, cu teamă şi 
stringerc de inimă repriza se
cundă, mal ales cS doar de două

ori a intrat în transmisie dl. 
Teodor Matoescu. Am răsuflat 
uşnrnt cînd s-a îneheiat jocul şi 
»  fost consemnată victoria lui 
„U~. Am păşit cu dreptul în Di
vizia Naţională şi e’ bine. ,Tc 
rog să transmiţi felicitările mer 
le, de aici din Siria, pentru a- 
cest prim succes, echipei; dom
nului prof. Reni os Vlad ţi con
ducerii clubului şi secţiei. Aş
tept cu nerăbdare să ne vedem 
I»  Cluj-Napoca, oraţiil studen
ţiei mele şi unde. m-am îndră
gostit de ,ll“ . La revedere, dom
nule Victor.

. . .  Fapt pentru care am dat 
curs rugăminţii doctorului Ma
ritim Masto, încredinţînd' tiparu
lui eîndurile sale transmise din 
Siria.

Victor MOKEA
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NISA — ■ promenada aventurierilor
Oraşul,' care. se pare. îşi tra

ge numele de la Nike din Samo- 
trake. are astăzi peste 400000 de 
suflete, un aerodrom ultramodern 
şi este unui dintre cele mai cos- _ 
mopolite aşezări ale Franţei. Un " 
călător român' spunea că Nisa 
este “o orgie arhitectonică, o ar
hitectură balneară sau turistică, 
dacă vreţi, in care fantezia se 
apropie foarte mult de absurd", 
in  piaţa Massena ajungem pe 
străzi pitoreşti, cu căsuţe ini- 
•nuscule. pastelat colorate, cu o- 
bloane roşcate, străbăţînd vas- , 
tele bulevarde cu locuinţe somp
tuoase. cu splendide vile mascsa- 
te .de perdele de verdeaţă. Alte , 
artere, cum sînt L “ Ave nuc de 
la Victoire sau b-dul Victor Hu- 
go. sînt mai animate. însufleţite 
şi agitate ca un caleidoscop vi- 

' brînd de culoare, sunete şi lu
mina Oraşul este literalmente 
inundat de vegetaţie, de flori şi 
arbuşti ornamentali, de palmieri, 
în inimă lui, pe nişte terase-pira- 
mide neacoperite, o originală ex
poziţie de flori şi plante sudice,
o grădină suspendată sui-generis. 
De fapt, datorită celor 290 pînă 
la 320 zile însorite pe an şî fap
tului că temperatura nu coboară 
suH zero grade C. Nisa este cu: 
adevărat oraşul florilor.
' In ultima sută de ani. Nisa a , 
constituit unul din tărin irile ,

preferate' de acţiune ale aven
turierilor, vîntură-lume, milio
narilor de ocazie, nobililor scă
pătaţi, capetelor încoronate care 
şi-au pierdut tronul şi ţara- A- 
facepştii şi escrocii, din Europa 
au găsit aici, lingă celebrele tri
pouri de la Monte Carlo şi ora
şul festivalurilor cinematogra-

s a t h a H
V

fice de la Caniies, un teren pro
pice pentru tot felul c!e afaceri 
tenebroase. Indiferenţi la toate 
acestea, rătăcim prin‘ oraşul de 
vis al aventurierilor şi milionari
lor, căutîr.d locurile pe care an ii: 
din aceşti “ aventurieria de altă 
natură — unii din ei milionari 
ai spiritului şi ai ceniului — au 
trecut pe aici. în 1840, î i  27 mai. : 

. moare la ' Nisa, într-o, cumplită 
epidemie de holeră. : Niccolo 
Paganini; într-o casă veche de 
-Ungă' rada portului a venit pe 
lume eroul naţional al Italiei. 
Giuseppe Garibaldi. Şi, ca pen
tru a întări faima <!e amal
gam âl naţiilor, pe aceste me-.

leaguri au trăit şi au creat Ro- 
ssini, Borlioz, Maeternick, Hugo, 
Ibanez, Renoir, Flaubert, ' Sten- 
dhal, Chagall, Picasso. - Duffy. 
Tot aici, Vasile Alecsandri,; ins
talat la Hotel du Lu.vembourg, 
încerca să se încălzească şi să 
înveţe englezeşte. Pe aceste me
leaguri a creat şi a suferit şi 
Panait Istrati. Marele nostru 
compatriot (am găsit şi Hue Pa
nait Istrati şi casa în care a lo
cuit) a trăit aici clipe dramatice, 
evercîtîndu-şi ilicit meseria de 
fotograf, neincetmd să creeze, 
dar încercînd să-şi taie beregata 
într-un moment de disperare.

în fine. ajungem şi pe faimoa
sa “Promenade des Anglaise", 
construită în 1822, loc de peleri
naj obligatoriu pentru fiecare 
vizitator al Coastei de Azur. Aici,
o zi şi o. noapte pe an, în tim
pul carnavalului, se amestecă în
tr-o veselie-halucinantă şi o con
tinuă ploaie de flori, miliardarii 
cu şomerii, prinţii orientali cu 
; marinarii din Scandinâvia, ac
triţele de rnsma cu liftierii din 
marile hoteluri. Hoteluri .luxoa
se. notate cu multe stele, acce
sibile doar celor care ■ se ames
tecă- cu vulgul doar o ' singură

■ dată pe an: în timpul carnava
lului. ■ ■ '

' Dorin AT.MASAN

Aurarii din Ţara Moţilor {!tl)
Jocurile preterate de aurari 

erau : „Ţarina Abrudului", „Ciuca 
Todor cu muierea şi-au băut ba
n ii ' şi-averea","/.,.Cînd te-aninge 
dor "de bani,'treci dealul ia Bu- 
ciumani", „Invîrtiteie ,pe sub mi
nă", cu „tempuri*,. mai ales la 
Corneni. Jocurile -erau însoţite şi 
de strigături: .„Place-mi mie a ju
ca cu nevasta altuia" ş.a. Con
certul muziţal se încheia, de o- 
bicei, cu „Marşul îancului", Im
nul minerilor. „Deşteaptâ-te ro
mâno*. ■

..Ţiganii-* erau bine plătiţi»da ' 
că le cîntau pe plac petrecăreţi-] 
lor. Cînd se cinta „Ciocîrlia".tre
buia să je . audă piuitul ei din 
vioară, iar la sfîrşitul cîntecelor 
de joc se mai pretindea şi „picul,; 
mâi ţigane". Se creau momente 
deosebite, iar muzicanţii eraa 
„cinstiţi” foarte bine. Pe vremea 
milioanelor, la „primaş" i se li
pea cîte o hîrtie de un milion pe 
frunte sau Sn vîrful arcuşului. 
Cînd plecau acasă mai ales bu- 
ciumanii, luau ..banda" cu ei să 
le cinte pînă la sosire, t ’necn, 
după chef, angajau cîte două tră
suri să-i ducă acasă, una, pentru 
persoane şi alta pentru pălărie. 
Se povestea despre un aurar.ca- 
re locuia la Gura Cerbului şi era 
„putred de bogat1*. A făcut cere
re la~ împăratul de al Vicna să-i 
aprobe Să-şi podească casa cu 
galbeni. 1 s-a răspuns câ se ad
mite cu condiţia să-i pună în 
dungă, căci altfel Ori calcă pe ca
pul împăratului, ori .pe coroana 
ţării, lucru absolut interzis. Chiar 
atîţia galbeni n-a avut omul şi 
a renunţat.

Reminiscenţe de „om galant1* se 
mai păstrează şi azi în zona A- 
brudului şi Roşiei Montane, Sn 
sensul că atunci cînd un străin 
mai deosebit intră intr-un local.

iî apare pe masă un kilogram de
• ••.vin de la „un necunoscut", tra 
semn de recunoştinţă ce i-r poar
tă aurarii pentru cinstea de a le 
fi vizitat localitatea.

Sincer* să fiii," în trecut, cu 
toate lipsurile din viaţa de toate 
zilele a moţilor, nu am văzut oa-, 
meni disperaţi, existând aicî mul
tă voie bună şi' cîntece, chiar da
că unii erau mai săraci sau mai 
rău îmbrăcaţi. Dar, toate acesta 
amuzamente au dispărut odată 

. cu venirea comuniştilor la pute
re, mai precis după naţionaliza
rea din 1948, cînd aurarii au fast 
deposedaţi d e . toate proprietăţile 
miniere pe care le-au avut Mulţi- 
au plecat să-şi caute de lucru, 
au apărut iipsurlle, cozile la ali
mente şi veselia de altădată s-a 
transformat într-o* viaţă de coş
mar.. Lipsa unei căi de. comuni-'

• caţie, a unei linii ferate normale 
care să lege Ţara Moţilor, in 
lung şi-n lat, care ar fi fost bi
nevenită şi, în trecut,: a făcut ca 
în timpul regimului odios, apro-: 
vizionarea şi schimbul de produ
se cu exteriorul, să se facă foarte 
greoi şi cu mari întîrzieri.

Şi in împrejurări vitrege, -moţii 
noştri nu au. uitat dragostea de 
muzică, de cîntece şi veselie în. 
măsura in care aceasta a fost po
sibil. In zonă au fost organizate 
festivaluri cum au fost „Tulnicul 
moţilor", „Inimi fierbinţi in Ţa
ra de Piatră", „Freamătul adin- 
eurilor“, de la care nu au. lipsit 
activităţi folclorice, specifice lo
calităţilor. Grupul de tulnicărese, 
care în fiecare an, de Sfîntulllie, 
este prezent la „Tîrgul de- fete1* 
de la Găina sau la serbarea nar
ciselor de Ia ' Ncgrileasa, consti
tuie un ansamblu neegalat.

loan FELEA

Secretele nasului
Chiar dacă, la om, simţul ’ mi- c 

rosului este considerat ca fiind 
puţin dezvoltat, omul ieste capa
bil să distingă peslo 10.000 de 
mirosuri diferite. Cercetări re
cente au pus în evidenţă faptul :, 
că diversitatea percepţiei olfac
tive se bazează pe existenţa unei 
multitudini de receptori, capabili .

fiecare să recunoască unmic nu
măr de molecule cu proprietăţi 
odorante. Ar exista peste 100 de 
Rene pentru asemenea receptori. 
Rămîne dc stabilit organizarea In 
cavitatea nazală a neuronilor ca
re posedă_ diferiţi receptori şi 
care permit recunoaşterea parfu- 
murilor complex®.

E P I G R A M E

- DE LA IIERCULANE 1
' Pe-aici e bere, vodcă, vin 

Şi numai două mii o masă.
Dar totuşi n-am să mai revin,

: Că vipere găfeeşc şi-acasă. .
'C . ... ,* " V-'

PROSPERITATE
De . toate , astăzi întreprindem
S-avem un standart "nalt de trai 
Par totuşi ţara nu ne-o vindem 
En gros, ci numai eri .dotai L.

Eugen ALBU

SUGESTIE .
Dac-am investi* toţi leii, 
cumpărînd diri junglă alţii 
să-i revindem (spun şi zeii), 
noi ne-am înmulţi... talanţii!

, GUVERNANŢII,
Cîte .studii fac, ‘sărmanii, 
pentru-a spori toţi banii.
Cred că au pretenţie ^ . , ' 
la • brevfet de-irivenţie. "

Iiv ia  BARBOSU

o p t im is m

Mă-ntristează viaţa mea 
Ca-i din ce în ce mai rea.
Dăr,; oricît ar fi de grea* 
într-o z i..- tot scap de ea!

OMUL SECOLULUI
Gorbaciov! îţi mulţumim 
Ne-ai scăpat de comunism. 
Taică-meu spunea, săracu: 
“Scăpai de e l.. . şi dai de dracu!“

Margareta RUNCU

PRETUTINDENI
RECORDURI C U ... FULGERE

Zimbagvve este, se ' pare, ţara 
cu cea mai mare: densitate a ful
gerelor şi cu cele mai multe vic
time înregistrate de pc urma a- 
cestor fenomene. Cu o medic de 
150 victime pe an,' această ţară 
este trecută şi Sn cartea recor
durilor „Guinness P.ook" Ploile 
foarte abundente, altitudinea în
tre 1200 şi 1500 m şi temperatu
rile ridicate afectează densitatea 
aerului şi favorizează apariţia 

-descărcărilor electrice.'Cercetăto
rii de Ja Universitatea din Zim- 
bagwe încearcă să' găsească un 
remediu fenomenului, fără să fi 
ajuns pînă în prezent la o solu
ţie acceptabilă. Ei au ales. deo-. 
camdatâ, calea filmelor educati
ve, a căror difuzare urmăreşte 
să-i convingă pe locuitori de o- 
portunitatea instalării urior pa
ratrăsnete. ; ,

VESTIGII DE ACUM 92.000 DE
....- .........ANI

Specialişti de la British Mu 
seum, precum şi de Ia univer
sităţile Cambridge (Anglia), 
„MeMaster" (Canada) şi Univer
sitatea ebraică din Ierusalim au 
efectuat cercetări; care au , con-' 
firmat prezenţa. în urmă cil 
SÎ2.C00 de ani, a omului modern 
(Homo sapiens sapiens) în Orien
tul Apropiat, în, cadrul unor să
pături efectuate în localitatea 
Skhul (Israel) au, fost depistate 
vestigii ale omuiui modem, care 
au fost datate între 61 000 ţi 

,101 000 ani cu ajutorul vinei teh
nici moderne, folosindu-sc rezo
nanţa de spin electronic.

„GHINIOANE" IN  IT A L IA .. .  ■

' în planul lor de a fura... o an
coră romană, patru hoţi din Nea- ; 
pole şi-au supraapreciat forţele. 
Ei au reuşit să o şterpelească din 
locul unde era expusă, dar n-au 
putut să o transporte la o distan
ţă mai inare de 200 >de m. După 
care au abandonat-o, epuizaţi.;

ROBOT CASNIC

Este vorba despre un nou tip 
de robot casnic, conceput în 
Franţa, capabil să “cureţe lună" 
brice mediu, orientîndu-se sin
gur printre mobile şi pereţi, ca
re nu are nevoie decît de o pri
ză cu curent. Botezat “Tekodex“, 
robotul a fost creat în sectorul 
de robotică al ‘ firmei IBM. El 
curăţă o cameră în 7. minute şi,- 
spre, deosebire de alţi roboţi cas
nici, nu are nevoie de o origra- 

„mare iniţială. Senzorii de, •: care 
dispune îi permit să recunoască 
poziţia şi natura; pereţilor,, uşi
lor, ferestrelor şi a mobilei, fă- 
cîndu-1 şă se mişte cu dezinvol
tură. El poate trece peste obsta
cole (covoare sau fire de tele
fon) înalte pînă la 1,5 cm. -

ANTROPOIDUL GIGANT DIN 
INDONEZIA

Urme misterioase de'paşi, a- 
vînd .GO cm lungime,, 20 cm lăţi
me şi 4 cm a'dîncime, la o dis
tanţă de peste 3 rn unul de celă
lalt, care, potrivit presupuneri
lor, aparţin unui antropoid gi
gantic, au alertat recent paşnicii

Ancora, cu o vechime dc peste 
două milenii, era din... plumb.

...Ş I IN SUEDIA

[ată acum şi o „neplăcere": su
ferită de un personaj certat , cu. 
legea, înregistrată de această da
tă nu' în Europa meridională, ci 
in cea septentrională. „Acţiunea" 
s-a petrecut în oraşul ' suedez 
Umea, unde nu spărgătorul a ve
nit de hac seifului,’ ci... invers. 
Strecurat în localul unei firme, 
„ghinionistul* a început să stu
dieze placa de oţel: din spatele 
casei de bani. cu intenţia de a o 
găuri eu ajutorul aparatului de 
sudură. Numai că, şubred pe pi
cioare*, masivul seif s-a „rezemat" 
pe hoţ. Iipindu-1 bine de perete. 
Spre norocul hoţului, strigătele 
de ajutor i-au fost auâte de po
liţie, care l-a eliberat din strîn- 
soare. Apoi, a fost pus la păs
trare, nu într-un seif, ci într-b 
celulă a închisorii din localitate.

AVION ULTRAUŞOR

Un aviator francez, Andrâ Ceor- 
ges Lafitte, a traversat Oceanul 
Atlantic, singur la bord. cu două 
escale în Terra Nova şi Azore.: 
Durata zborului a fost de 4,r) de 
ore şi o bună parte a zborului a 
fost efectuată împotriva unui 
puternic vînt din faţă. Avionul 
folosit d e . Latitte este un model 
fabricat în serie (Pelican), din 
categoria avioanelor ultrauşoare. 
El a fost transformat pentru a 
Se putea creşte raza de.acţiune 
pînă la mărimea necesitată. de 
zborul propus, _ Aripa împinzită 
a modelului Pelican a fost înlo- 

. cuită qu o aripă construită din, 
metal, capacitatea rezervoarelor a 
fost ridicată de la 80 litri la 2Î0 
litri, iar puterea motorului Uo- 
tax a fost mărită de la 64 .C-P îa 
80 CP. Greutatea avionului trans
format nu a depăşit însă 250 kg. 
Autonomia sa de zbor cu o sin
gură persoană la bord este de 2(î 
do ore.

locuitori ai satului Kampong 
. Menunggol,- situat. Ia 20 de mi
nute de plimbare cu barca ...de’ 
oraşul Bandar Seri Begawan. '-a- 
pitala Sultanului Burnei din 
arhipelagul. Indonezian. Cum tra 
şi firesc,, descoperirea a stirnit 
vîlvă, satul respectiv fiind vizi
tat de atunci atît de cercetători 
de Ia muzeul din capitală, o re  
au făcut numeroase mulaje, cît 
şî de nelipsiţi amatori • de senza-, 
ţii tari. Citind publicaţia “Bor- 
neo Bulletin“ dia capitala Sul- 
tanalului, ziaru] “Stright Times1* 
care apare la Sihgapore notează 
că "reprezentanţi oficiali au con- 
fimiat prezenţa acestor urme de 
paşi, abţinîndu-se însă să comen- ' 
teze faptul in sine". Presupune
rile privind provenienţa urmelor 

. sînt contradictorii, nelipsind nici 
referirile la “omul zăpezilor'* 
sau la un eventual "extrateres-

• tru“ r în  orice caz. locuitorii ca
tului amintit rămîn Sn stare de 
alertă întrucît, spun ei, stăpinul 
giganticelor picioare s-ar putea 
decide să..', revină.

Cuvinte încrucişate

CONCORDANŢA ’

' ORIZONTAL: 1. Investiţii 
bancare •  2. Nemărginit •  3. 
Nisipos (reg.) — Intrare în, 
funcţiei, •  4. Apărătorii pa
triei — Pir? ’ •  5. A goli (reg.)
— Retezat •  C. Noroi (reg.) — 
E de suprafaţă •  7. Iată (rec.)
— Nedemnă •  8. Necum! — 
Geamăt •  9. Specialişti în di-

c ferite domenii •  10- Veşnicie.

‘ VERTICAL. 1. Informaţii 
multiple •  2. Obiectiv foto

grafic •  3. A stărui (fig.) — 
Poftim (fam.) •  4. Sub coastă 
(fem.) — Numeroase la oraş 
(abr.) •  5. A  bătători — Vul
can în Kamceatka •  6. Fami
lie latină troiană — Nedrepţi
•  7. Sipcă — Ţrîntit •  8. In 
mijlocul turnuluil — Turtiţă 
dulce (reg.) •  9. Fineţe •  10. 
Imaginea unui text- - ;

i ■
Cuvinte rare: PIS, IGA, I- 

GIN, ATU. ; ‘ i

Nicolac ZGLOBIU
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Dumnezeu privindu-ne prin ochii eroilor
A_m rămas la fel de balcanici, glonţul trăgătorului de 

elită oprit în tîmpla frumoasei tinere din .Decembrie 
1989 ţi urma lui ca o prea mucedă floare nu ne-a prea 
spus nimic. Am rămas, cum ar fi spus Ion Barbu: „La  
mijloc de Hău şi Bun“ şl avem ca personaj principal 
al comcdiei politice, ce se doreşte o tragedie (chiar da
că, după bunul nostru obicei, facem bancuri!) pe ace-, 
laşi Hagiu care, nemuritor în obsesia sa, rămîne la 
vorba poetului: „Sfint trup şi hrană sieşi, Hagi rupea 
din el". Numai că acum, prinşi în năvodul ideilor po
litice; ameţitoare şi frumoase, dureros de exacte pe hir- 
tie, aproape imposibil de „pus“ în realitate, rupem din 
ceea ce este cel mai preţios în spiritul nostru ca po- , 
por: credinţa.

După ce eroii revoluţiei au fost îngropaţi şi plinşi, 
după ce procesele criminalilor din timpul evenimente
lor din Decembrie 1089 au rămas în coadă de peşte, 
după ce transparenţa politică, economică şi socială a 
devenit un fapt obişnuit, ne-am gîndit că n-ăr fi rău 
să facem puţină „şcoală" cu un popor politizat pînă la 
sînge cu doctrina comunistă. In acest sens, a fost ela
borată o campanie de reeducare in suitul vcchii cre
dinţe şi a cultului eroilor. S-a început cu Mihai Vitea
zu, Ştefan cel Mare a fost sanctificat (deşi cred. că el 
nu a avut nici o clipă nevoie, mănăstirile sint mărtu
ria sfinţeniei sale!), iar acum, de curînci sanctificarea 
principelui Constantin Brîncoveanu şi a fiilor săi este 
noua monedă a sfinţeniei. Nu vreau să acuz preoţii

• cet-ţi -iac datoria in altar, ca ' nişte soldaţi ai credinţe? 
strămoşeşti, dar dincolo de CUVÎNT nu poate sta ;„cu-

VîntuT*. Să nu risipim ceea.se avem în ceremonii fas
tuoase, unde liderii politici îşi fac .o abilă campanie, 
transformînd o sărbătoare religioasă într-un miting 
electoral mascat. Pentru că prezenţa şi chiar, pioşenia 
unor oameni pogorîţi de pe scaunui puterii în mulţime 
pentru a crea ideea că sînt. nu alături, ci în : sufletul 
poporului este numai o repetare a doctrinei ce reduce 
individul la masă, adică îl transformă ps om în turmă, 
iar aceasta va face cum mişcă „berbecul". .La orice mo 
ment solemn, aniversare reală sau inventată există lui 
sobor de preoţi. Ei nu au hici o vină, puterea sau par
tidele. politice care acced la putere nu-şi fac nici un 
scrupul din a folosi prilejul de a se, arăta moştenitori 
ai sfinţilor ortodocşi sau ai-eroilor români. Poate ca în 
materie de religie (biserica ortodoxă şi cea greco-cato- 
lică) părerile şînt împărţite, dar atunci cînd este vorba 
de croi ne întoarcem la vremea cînd: „Traian ne era 
mamă şi tată Deccbal". Nu ştiu cine a putut scrie ver
surile astea tîmpite, dar toată această fantasmagorie 
perniţă în timpurile imediate de după Decembrie 1989 
şi continuate cu sîrguinţă mai apoi, cu multă amploare 
de către Putere (şi atunci cînd e vorba de un eveni 
ihent cu adevărat românesc!) au aceeaşi pulsaţie şi la 
evenimentele născocite pentru a ne demonstra cît sin
tem de români. Credinţa este trecutul,, prezentul şi vii
torul nostru şi nicidecum ex’iibiţiile retorice şi nici ro
mânismul ,.ad-hoc“. Am sanctificat, voievozi, îi plîngem 
pe eroii morţi la Mărăşeşti, Mărăşti şi Oiţuz. Şi în a- 
ceste clipe sfinte cei ce doresc să devină preşedinţi sau 
parlamentari sînt şi ei în prima liniei ;

La sărbătoarea Sfintei Maria, la Mănăstirea Nicula 
P.U.N.R. a făcut „concurenţă1* F-S.N.-uliii, sau invers. 
Mă întreb dacă poporul (mai nou se spune „electora
tul") îşi dă seamă,că prin această propagandă religioa
să i  se face educaţie politică. Politica nu face altceva 

•decît să curteze credinţa sau să discrediteze anumite 
biserici atunci cînd nu-i convin, enoriaşii fiind puşi 
în situaţia membrilor de partid. Dacă mai adăugăm şi 
faptul că (după declaraţiile unor preoţi români) în bi
sericile unde enoriaşii sint maghiari se cîntă imnul 
Republicii Ungare la începutul slujbei, atunci ce să mai 
vorbirii! Dihonia şi vrajba-sînt la ele acasă. Nefiind 
un credincios practicant al cultului ortodox, în ritul 
căruia am fost botezat, rămîn trist cînd văd că intenţia 
lui Isus de a uni . oamenii se transformă într-o lucidă- 
manevră de' a-i pune pe unii să-i „termine** pe ceilalţi. 
Democraţia noastră „originală" n-a:'iăcut decît să des
chidă -o pîrtie elegantă dezbinării. Acum contează foar
te mult ce eşti: ortodox, greco-patolic, catolic,-reformat, 
unitarian, baptist, penticostal - sau orice altceva. Acum 
sîntem „al'dracului" de credincioşi; Ne-am trezit 'din 

.. şedinţele de partid în biserică. Numai că am uitat că 
cei ce n-au fost niciodată la biserică stau în spatele 
altarului şi ne joacă la cărţi conştiinţa şi sufletele.

Orice credinţă este o moştenire pentru viitor. La un 
moment dat ea devine o tradiţie firească. Dacă *e 
transformă în fixaţie, poate duce la crimă. Dar dacă în
ţelegem astăzi că avem o identitate religioasă, adevă
rată, pură,,organică, trebuie să ştim şi să nu uităm că 
eroii sînt şi rămîn poporul însuşi adică individualitatea 
cuprinsă în comunitate. Şi fiecare comunitate are ne- 
voie de lurhiră, nu de dogme folositoare cuiva. Prin 
ochii eroilor, ne priveşte Dumnezeu. -

Dorin SERGHIE

„Mănăstirii cei noao zidită, 
ce se zice Florentina^.

plasa : S»mila, judeţul Tutova.
Studiu istoric cu hărţi şi ilu s-. 
tratiiini urmat - de .documente,

în podişul Bîrladului, !a cir
ca 40 km , de oraşul ruacelaşi 
nume găsim/ uitat. într-o „pace 
de-nceput de veac“, un ' sat cu 
nume de floare: Floreşti. E 
străjuit la nord de dealul Poe- 
neştilor; pe care se zăreşte o ce
tate în . ruină, nimic altceva 
decît urma; unei ...sfinte mănă
stiri, lăsată -în paragină - de .prin 
anul. 1862. .

Una din cele şapte; icoane fă
cătoare de minuni ale Maicii 
Domnului, existente^ pe- terito
riul României, > odihneşte în bi
serica Mănăstirii- F loreşti,d in ; 
judeţul Vaslui. Tradiţia spUne 
că „mănăstirea s-a numit'; Flo
reşti de la o călugăriţă. Floarea, 
care a făcut o biserică - de- lemn 
pe un loc ce vine între Căpră- 
rie -şi: cotuna Morile". Potrivit 
documentelor. Mănăstirea Flo
reşti a luat , fiinţă; pe la . anul 
-1590,' prin grija "marelui vornic- 
al Ţării de Sus —  Crâstea Ghe- 
novici — şi a jupînesei sale' An- 
ghelina. „Această mănăstire se 
numea atunci Smila şi Floren
tina- şi biserica , ei noao zidită 
avear ca hram pe sfintul prooroc 
Ilie Tezviteanu, cum este şi as- 
tăzi“ — se arată în cartea inti
tulată „Mănăstirea' Floreşti din

inscripţii şi însemnări",-, d^ pre- 
: otul- -Ioan zAntonovici;' Bucureşti' 
1916. într-un- înscris daţat - 22.. 
iulie -1598 şi emis de -voievodul, 
Eremia : Movilă - se spune: •...: 
„Facem - ştire ■ cu această carte a - 

•-noastră'tuturor.'celor ce se -vor.-, 
uita .sau vor ceti,, sau vor. auzi :

; cetind- (...) văzînd noi tocmala -. 
■lor«ce de; bună voe. şi/danie şi - 
-miluirer sfintei -mănăstiri,- aşij-
> derea şi de la noi am dat! şi. am; 
întărit pe ace de mai sus po- ■

'■■■ menită mănăstire Florentina,- - ca •;
- cele de mai - sus pomenite i  sate. i 
anume Hrăneşti! (. . .) ' şi - satul . 
Floreştii, cu .poiană; şi cu iaz, şi; 
eu ■ cinci vaduri de- ; moară In 
părăul Similii, şi cu âoţ de 'pri-; 
sacă, ţi cu o vie . . .  să fie sfin- 
tei mănăstiri - şi. de la noi uric 
cu tot venitul neelătiti nici odi-. 
ni oară în veci. Iar hotarele 
celor de rriai sus scrise-sate, să. 
fie; de toate părţile după liota-;
i ul cel bătrîn^ pe unde : din -veci 
au umblat". Denumirea - *Snilla’, 
"şi Florentina** a fost; menţinută • 
-pînă pe» la Jumătatea veacului 
al XVII-lea, cînd a fost înlocU-J

ită cu aceea de Floreşti, ose- 
' meni satului din imediata apro- 
‘ piere. între -odoarele de > preţ 

ale- bisericii Mănăstirii Floreşti 
se ; numără „Tetro-evangheiul"
— manuscris în slavonă, care 
aminteşte- că îh anul I59C; la. 
22 iulie, Crâstea - Ghenovici şi- 
şoţiâ lui, Anghelina, au ,, dăruit 
această ..carte mănăstirii. - lor;.-.. 
Icoana făcătoare dc minuni; a 
Maicii Domnului —' îmbrăcată

■ în argint, , cu o ; salbă. scumpă şi 
două ^coroane (îmbrăcarea în 
argint şi poleirea cu.. aur s-au- 
făcut cu cheltuiala Doamnei - E- 
caterina, soţia lui' Constantin 

sMâvrocordat voievod, la finele 
celei de a treia domnii a aces
tuia); obiecte - de ' cult . şi şase 
Clopote. - 

Unică din punct de vedere
- arhitectonic — îmbinare a go
ticului cu elemente elveţiene — 
Floreştii a > fost multa vreme o 
mănăstire ; prosperă, , cu moşii,

La Primăria municipiului Cluj- 
Napoca a fost primită, . zilele 
trecute, delegaţia Asociaţici de 
prietenie a oraşelor înfrăţite 
Koln — Cluj-Napoca, asociaţie : 
fondată în iarna anului trecut. 
Oaspeţii germani au purtat un; 
dialog cu domrjul Gheorghe Fu
nar. primarul municipiului. Din 
delegaţia condusă de preşediri-

iazuri,' -mori, prisăci, vii, grădini 
eu pomi, legume şi flori, (orga
nizate; sistematic şi - cUltivînd 
.„pînă - şi .portocali şi alămăi"), 
cu hulubărie şi fierăstrău , , ,  
în anul „1615, leşii .au trecut prin.

• ja f ş i: această mănăstire în tim
pul acţiunilor Ipr prădalnice în
dreptate asupra . Moldovei; -.-. '.La 

^degradarea:/ monumentului au 
contribuit şi/ cutremurele . din 
mai 1738, octombrie, 1802, fiiiv 

. du-i distrusă  ̂ aproape total clo
potniţa.- Cutremurele, din ; 19-10- 
şi . 1977 au afectat . ş i . biserica. 
După închiderea mănăstirii, aici 
se mai aduceau- laude lui Dum
nezeii* numai- cînd1 vreunw preot’ 
poposea, în ‘ pelerinajul lui în 
satul dintre - .dealuri. în timpul 

. regimului comunist, aproximativ 
de prin anii '70;\ clădirea „mă
năstirii care adăpostea chiliile 
a fost transformată, în spital 
pentru bolnavi.7 psihici,, distru- 

, gîndu-şe şi ceea. ce mai rămăse-

ta Asociaţiei din Koln, doamna 
Alice Gneipelt; au mai făcut 
parte doamnele ' Uta Bisder- 
mann — referent în probleme 
culturale^. Muller — care asigu
ră corespondenţa Sn cadrul a- 
sociaţiei, domnii Rener şi , Gn ;i- 
pelt, membri.- Diri partea Ser
viciului de Ajutor Maltez a fost

se din frumuseţea de odinioară 
a construcţiei.

... Iată, însă, că ..Dumnezeu nu-şi 
uită lăcaşurile - şi locurile alese.
• Un preot călugăr, împreună, cu 
cîteva călugăriţe doresc să re- ; 
pună pe- picioare această mă
năstire. De curînd, stareţă, a 

.mănăstirii a , fost.-.numită ponei-., 
tadina noastră, maica' Georgia
na,, ; prin -■ bunăvoinţa . căreia 
,v-am împărtăşit; cele de pînă 
acum. După; mai bine de ; două 
decenii în învăţămînt, dumnea
ei a considerat că a . venit mo-

■ meniul — potrivit .chemării sa'e 
—; să îl servească i>e Dumnc-
- zeu. Şi'-'astf el, - la :15 august, m ii- ,. 
ca Georgiana s-a rugat: şi pen
tru noi- Opera de proporţii la 
care s-a angajat soborul; viitoa-; 
rei Mănăstiri Floreşti poate fi - 
asemuit cu o jertfă, despre care 
dorim să povestim şi altădată, 
mult mai nuanţat.’. .

Micliacla IJOCU

Conducătoarea . delegaţiei. ; .-.a 
.transmis municipalităţii clujene , 

mesajul de prietenie şi salută
rile cordiale ale primarului ge
neral al oraşului Koln. Aceleaşi 
salutări. ; împreună cu invitatia 
de a vizita Cluj-Napoca L’ra 1 
transmis, la .rîndul -său,.'şi--dom
nul- Gheorghe Funar.

Desfăşurată sub -.senyiul; ‘ refcjţ... 
ţiilor de înfrăţire - exi ;trnte ' de
ja între oraşele noastre, întilni-. 
rea a constituit o ocazie es-jc- 
lentă - pe.ntru cunoaşterea fec - 
procă. pentru preze îtarca in-.
•tenţiilor şi obiectivelor- pe "care
asoeiaţia din JColn,. şi le-a pi-o- 

. pus, în fine, - pentru. de.sXăşura-
• rea unui dialog binevenit intre 
. cele două părţi. Primarul mu
nicipiului nostru s-a arătat des
chis şi realmente interesat tn-' 
tr-o colaborare ale cărei efecte 
benefice să se răsfrîngă asupra 
cetăţenilor. „Asociaţia fondată 
la Koln are caracter particular 
şi-şi propune stabilirea, in pri- 
ma fază, a unor legături între 
cetăţeni de - diverse profes-j .-si 
preecupări — a ţinuf să >?!ibll- 
nieze conducătoarea dclenafei. 
Dorim să începem eu o . colabo
rare la nivel de elevi, . ,la.;e. 
şcoli, aceste legături urmînc.l >ă 
se extindă apoi. la niv.ohjl , pă
rinţilor, ăl altor cetăţeni in:c- 
resaţi. Lăsînd la o parte nivelul 
oficial, mai mult sau m ii ;.u in 
eficient, credem că a.-cjt.*. 
tacte vor contribui !a'' ;ip”on!e- 
rea dintre popoarele . noastre*. 
Primarul mursicipiutui : CT.ii-.Va- 
P'-ea n -f-H-ut cîteva. of-'-ie *»)•:> 
resnnu* de col al»/rare in d 
Jiiile Lv.rismului. iiiviita>nin!nlui. 
ari;:i, ştiinţei, qiilîtU’ii ' in .. >t,e- 
ral .subliniind faptul -ă ;>r;ţ_;u! 
nostru, poale oieri iiit.'rioi-ui'n-i. 
de 'Valoai-e, ' avizaţi, fapr.hi)I s;i 
facă cunoscute l-jenitariloi din 
Koln posibilităţile' de, caro dis
punem şi, eventual, modalitatea 
în care prietenii din Koln ar 
fi dispuşi să ne sprijin^. Pentru 
toate acestea este , ncvc.jp însă 
de cunoaştere. Acesta a fost, de 
altfel, şi scopul vizitei de! na
ţiei sărmane

ftL UOCU

în 25 august â.e., vis-â-vis de Aeroport,în incinta depozitului 
cu ridicata* se deschide un magazin de prezentare:

S.C. "NAPOTEX” S.A.
Str. Traian Vuia nr. 208

N A P O TE X *  vînzâri, en-detail, de mărfuri textile şi încălţăminte cu
adaosurile comerciale cele mai scăzute:

Bl CONFECŢII : •  costume •  paltoane »  pardesie •  fuste •  rochii 
•  bluze •  pantaloni •  capoate

H  ÎNCĂLŢĂMINTE: pentru toate anotimpurile
Bl ŢESĂTURI : •  lenjerie de pat •  perdele •  decoraţiuni
HI M AROCHINĂRIE: •  genţi »  poşete •  sacoşe •  umbrele

Hi M ERCERIE: •  fire •  aţă •  fermoare •  nasturi
B l LENJERIE : •  maieuri •  chiloţi •  cămăşi •  pijamale •  cămăşi dc 

noapte •  dresuri femei

0  ARTICOLE SPORTIVE : •  treninguri •  costume de antrenament •  
pantofi sport •  slapl O  DULCIURI
Orar de funcţionare: LUNI 13-17; M ARŢI-V1NERI 9-17 (21197)

Interesul învinge distanţa !

Oaspeţi din Holn la ciuj-Nai»oca

prezent domnul Berndt Muller.
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Congresele de la in viziunea
PETEB BUCliWALDT, preşedintele organizaţiei 

UDMR din-Cluj: Am declarat recent şi în emisiunea . 
XV electorală că nu trebuie să: ne judecaţi pe ţ*oi, 
UDMR-ul ca pe o organizaţie de sine stătătoare- şi sa 
credeţi in ceea ce spun faptele, afirmaţiile, . documen- 
te’e noastre, după atitudinea parlamentarilor, noştri şi. 
după personalităţile care ne reprezintă. Da,- şi la Bu- 
dapesta avem persoane particulare care v jn  din partea 
Ardealului sau Transilvaniei (cum preferaţi!), dar ele 
nu reprezintă un partid, ci îşi reprezintă ideile. De 
altfel Congresul Ungurilor de Pretutindeni nu este cu 
nimic diferit faţă de Congresul Românilor de Pretu
tindeni, care a avut loc de curînd în România. La acest 
Congres au fo s t , invitate personalităţi ale culturii, şti
inţei şi artei maghiare, chiar ale religiei. Nu este o re
prezentanţă politică şi doresc ca acest lueru să se în
ţeleagă. foarte bine. UDMR-ul este reprezentat nu ca
partid, ci prin persoanele sale dc seamă.:

Eu -aş dori să clarific» un lucru de fond.- Există/ o - 
suspiciune permanentă (şi putem fi pregătiţi că dacă , 
trece Congresul va verfi un alt motiv!) intre români şi 
unguri Dar ^minoritatea maghiară care trăieşte în a- 
ceastă ţară ştie . că' este o obligativitate, o necesitate, un 
imperativ:- convieţuirea. Şi vă rog; să subliniaţi; acest 
lueru. Poate nu am găsit argumentele care ar conveni 
anumitor politicieni, dar trebuie să înţelegem că mi- 
aoritatea maghiară, este, a fost şi va. fi loială statului ' 
român. Ideea esenţială este că dacă pornim de la pre- ] 
misa că minoritatea maghiară este neloială, toate ho- . 
"tăririle domnului Furiar sînt îndreptăţite. Dacă electo
ratul «român va accepta afirmaţia domnului^ Funar că 
-noi de 70 de ani sîntem duşmanii poporului român... 
încercind ̂ alipirea Transilvaniei la Ungaria, şi asta es
te problema de. fond, orice* acţiune maghiară, ’ o ins- • 
cripţie bilingvă, o , adunai e în biserică/ori CONGRE-: 
SUL A L  III-LEA AL UNGURILOR (precizez că este : 
o.întîlriire obişnuită, firească pentru maghiarii de pre- >■ 
tutindeni şi ea nu arc nici un caracter duşmănos faţă 
de statul român) poate fi condamnată în cadrul poli
ticii acestei „coloane a cincea" care este PUNR-ul şi j 
•,Vatra• • Românească". Şi dacă acceptăm premisa venită , 
din partea acestor organizaţii că noi sîntem duşmanii ; 
ţării,;îşî. suspiciunea unui român' de rînfl faţă de u n - 
maghiar, de aceeaşi condiţie privind/congresul de la 
Budapesta este de înţeles. Nu este de înţeles însă fap- 
tui că nu-se vrea să se ştie că noi vrem să fim ectă- .

ţeni egali ca toţii. Tocmai de aceea mulţi dintre'noi 
n-am plecat. Dorim să dispară această falsă părere că 
noi urmărim alipirea Ardealului la Ungaria, dar şi 
falsul sentiment de generozitate prin care românii a-

■ cordă nişte „sfărîmături de drepturi" maghiarilor. Da- - • 
> că .vreţi să devenim cetăţeni utili, din cînd în cînd
; trebuie,să ne mai întrebaţi: ;Mă proştilor, ce vreţi voi 

ca să vă simţiţi bine, şă rămîneţi, să trăim împreună? 
Pentru binele acestei ţări!" Referitor' !a suspiciunea 

, care creşte odată- cu ceea ce se spune- „Dublarea Con- 
; greşului Maghiarilor de Pretutinderir*,' precizez: nu es- 

tê  vorba numai de ungurii din Transilvania, care plea
că în acest riioment.la Budapesta pentru a se întilni, 
ci de-ungurii care au trăit în diaspora, ca şi alte na-

■ ţionalităţi din Europa de Est. Este exemplul, saşilor,
« slovacilor, cehilor, polonezilor, ruşilor,'evreilor etc; Nu

cred că este un -om normal cel care, cunoscînd puţină . 
politică, la acest sfirşit de secol X X  să creadă că dacă 
se întîlnesc, eîţiva oameni în Ungaria ei vor hotărî sau 
vor. avea puterea, să hotărască soarta României..... în . 
altă ordine de idei/pentru că tot vorbim despre „Tran
silvania" şi „Ardeal”, trebuie să precizez că nu m-am 
gîndiţ niciodată la o diferenţă' între cele dâuă denu
miri. Esenţial este spiritul transilvan care este,/după, 
părerea mea, un spirit tolerant, care ştie că pe acest 
pămînt au trăit români, sirbi, germani, maghiari, “ ţi- ; 
gani, deci a fost vprba de o. naţiune'plurîcoloră din 
punct de. vedere etnic', politie şi rdligios. Acest , spiriţ; 
nu numai că tolerează,'dar găseşte ceva înălţător , in 
convieţuire. Noi ar trebui să folosim pentru-binele na
ţiunii; noastre a „învăţa imul de Ja âltul“. Noi n-am 
rămas aici ca să alipim Transilvania Ungariei, nu sîn-' 
tem „coloana; a cincea“. Şi ca să mărturisesc foarte 
cinstit, eu mă simt mai bine în anturajul Transilva
niei, al Clujului, mai "bine decît în Ungaria. Dacă aro
mânii vor. ajunge la convingerea1 ca noi sîntem  ̂-aioi 
acasă împreună cu românii* şi numai aşa,'orice1 sus
piciune va dispare. ' ' ' 

TITUS MCOARA, purtătorul de cuvint" al : Partidu
lui- Naţional ţjberal, filiala Cluj: „Pentru mine ‘.R0-. 
MÂN, înseamnă,- în primul rînd, uri fiu al acestui pă- 
mint; -Transilvania este uri teritoriu românesc foarte 
frumos şi-trebuie-ca el să/fie în continuareT foarte bo
gat. Transilvania este o ţară a 'oamenilor pricepuţi şi. 
cred., că oamenii ci vor hicra pentru a' re verii de a- 
colo de unde „am căzut"/Opţiunile politice-deriva’din- 
tr-o gîndire economică. Bunăstarea , -însemnează: şi/ d

gîndire politică! Noi nu am vrea să facem un naţio
nalism şovin, dar trebuie: să recunoaştem că sînLem 
români., Şi, ca atare, niciodată n ici, unul dintre par-. 
tide, indiferent ce coloratură ar avea el, şi mă refer 

•la PUNR-işti, la liberali, la ţărănişti, nu ar accepta 
pierderea teritoriului Transilvaniei". Faptul că Partidul 
Liberal. a fost defăimat, poate chiar de colonii săi de 
campanie electorală reprezintă-cazul tipic în care pe 
un pămîn bim a prins săntînţa rea. - In acrwt context 
noi am fost defăimaţi Nici o clipă PNL nu a c vj«»t3t 
şi nu a oferit tind etnii conlocuitoare anumite 'avan
taje ' ■

Noi am trăit ca să facem o detnocraţio adc-VJralu, j 
iar această democraţie înseamnă. respectarea d..ei.t'.u;i- ; i 
lor..omului, -ale"cetăţeanului, indiferent eăroi naţiona- -,| 
lităţi îi aparţine el. Nu faptul că am .lipsit din Kuropa 
este-semnificativ, noi sîntem in Kuropa.', Modul nostru 
de,comportare însă nu a fort foarte favorabil, adică 
n-am fost înţeleşi corect. Şi nu numai în privinţa na
ţionalităţilor!. Ne-am îndepărtat de conceptul, şi, sta
diul de. civilizaţie politică din partea de' VEST, ca să 
zicem aşa! Noi, liberalii adevăraţi, am vrea ca acest 
Congres al Ungurilor să fie_ca şi un Congres al Ro
mânilor. Este o foarte mare greşeală că a fost convoca- / 
tă Conferinţa Ungurilor din Ardeal. Asta este terme
nul pe care-1 folosesc ei, ca să poată fi făcut „KRDEl“.
Ar trebui să se statueze de către România: „Aceasta J 
este Transilvania,- teritoriul românesc ---dinîotddauna*. •: 
Numele, de Ardeal a fost^,.produs" pe .parcurs..- Ar.' tre- •: 
biii ca ungurii din Transilvania sâ;nu se-amestece în, 
aceaştă tendinţă pe care o au -probabil (sigur!), ma
ghiarii de a-şi crea din nou nu Austro-Ungaria, 'c i' o 

-UNGARIE MARE: Deci, să ia un teritoriu de la croaţi,/ 
de la slovenif români,’ şi aşa' mai departe. Eu aş vrea 

/'ca recenta întilnire a ungurilor să nu fie luată ca./tin 
'atu piiiitic. ' - - - ; y   ̂ r

Congresul a fost convocat cu mult. înainte, diri nefe
ricire el corespunde cu campania'electorală de la n 1 
Dacă alogerile-s-ar fi făcut-mai devreme.- aceste-pro
bleme ri-ar fi- existat. Dar noi :nu ne-am. gîndit la : a- 

, coastă falsă corelaţie. • Şi este ■ foarte clar că, după; cele 
jdouă. evenimente '.de la Budapesta va 1 trebui să luăm 
J o anumită* poziţie.: A  lua o, anumită poziţie nu- înseam- - 
nă̂  să fii contra: cuiva, ci - /sări, înţelegi .şi să exprimi 

■* poziţia cuiva; Nu dăm nimănui-, lecţii: de . DEMOCRA- 
i ŢIE. Ruminem pe. o,. singură - poziţie. ■> Partidul- nostru 
! este istoric,: în sensul 'că .el - exisă ;priri poporul1 ce îl ;
• reprezintă. Diri acest'motiv el. este şi NAŢIONAL- ţi 

■; LIBERAL!- Modern îri concepţie,- el: nu poate fi decît 
; esenţa politicii româneşti. Cea, adevărată

De 

şi alle

ce nu vom

pro
Uniunea Vâtra Românească este o organizaţie 

socioculturală şi de atitudine civică, şi ea nu/faco>- 
nici o politică partizană, dar face politica intere- - 
selor naţionale. De aceea, Vatra Românească,. a 
dezvăluit, cu consecvenţă şi. responsabilitate, toate 
uneltirile - revizionismului şi iredentismului , ma
ghiar, al căror unic scop a fost dintotdeauna şi 
este şi in prezent dezmembrarea statului român, r 
respectiv deprinderea Transilvaniei de România . şi 
aîipi-ea ei la Ungavia; pentru refacerea regatului co
roanei Sfîntului Ştefan. Iar dacă această desprindere 
nu este posibilă, şi nu este şi nu .va fi, atunci' i- 
redenţa maghiară s-ar mulţumi şi cu independen
ţa sau măcar cu autonomia Transilvaniei. Şi toate 
acţiunile. ostile poporului român întreprinse/ de: 
ireilentismul maghiar, reprezentat „• în interiorul 
-'irii de UDMR,, se preltind a fi conforme cu cele 
nai înalte ş: nobile conce-pţii democratice euro
pene, pe “care UDMR pretinde că ie deţine în ex
clusivitate.. ' .

Cii Iţicrurile stau aşa o dovedeşte şi organiza
rea şi desfăşurarea celui de „A l III-lea Congres 
Momlîal al Maghiarilor1*, patronat de preşedintele 
Vngariei',. Arpâd Goncz. Principalul scop declarat 
-âiâ nici un ocoliş este revizuirea Tratatului de 
;a Ţnanon, revizuire care ar însemna, evident, .-în .. 
viziunea unor Tom Lantos, Zlosak Istvan, Hans 
i-sszky liva Maria Carki! Arţv.d .Goncz, Geza Do-' 
mokos, Sz 'jcs Geza, Laszlo Tokes şi alţii, revizu- 
iwa graniţelor româno-maghiare, deci tot desprin- 

Transilvaniei., , ..
", :n continuarea Congresului Mondial al Maghia- 

se desfăşoară, tot la Budapesta, „Congresul 
«iunii Mcndiale "a Ungurilor Ardeleni" care are, 
«ttînţelcs, aceleaşi scopuri.
'•i bine, politica revizionistă-iredentistă a UDMR 

<■1 a reprezentanţilor maghiarimii din toată lu- 
ri(«) şi-a găsit adepţi fideli în rindul partidelor.. 
f' aicătuiesc aşa-zisa „Convenţie Democratică", 
t̂icie carc-şi subordonează activitatea fără oco- 

scopurilor revizioniste antiromoneşti ale 
/' IH. Dovada grăitoare, de necontestat, este 
J'-rta care arată zonele de influenţă ale diverse- 

partide dupâ alegerile locale din acest an. Aşa 
se - observă, practic, toată-graniţa noastră cu 

■istria şi lu;ro.-;javi;i, ca şi graniţele de'sud şi 
f l ale Transilvaniei şi-parţial cea de nord sint 
<;i,) influenţa Convenţiei Democratice, antiromâ- 

dtcl. »  ,-UDMR, cu scopul vădit, de a uşura,
>— ________________________ :_______'

' la ţ,momentul potrivit”, desprinderea TranşiU^a-; 
nici. Mai mult, toată-zonă petrolieră de pe Valea 
Prahovei,-capitala ţării- Bucureştiul -r. şi. toată 
zonă din sudul acestuia, pînă la Giurgiu, ^pentru

> a face legătura cu.-Dunărea,-este tot sub influenţa 
Convenţiei1 Democratic^ antiromâneşti; :deci • a 
U.D;M.-«/Şi să nu uităm .că Fundaţia Soros a ar

■ ţionat. şi „ajutat" acest 'proces,' mâi'aleş în aces*e 
zone r susţinînd acea presă ticăloşită căi-c s-a vîn- 
dut pe un pumn de arginţi (dolari ..USA); Fundaţia: 
fioros nu numai că nu este apolitică, dar. face^q 

; pjlitică antiromânească pe faţă, fără jenă, plă
tind şi cunvpărînd : presa dispusă să colaboreze la 
distrugerea instituţiilor şi-a  organismelor ce asi
gură şi apără- securitatea statului. român,; adică fi
inţă naţională a; neamului nostru. De altfel, dom
nul Emil' Constantinescu, fost pînă ieri un ilustru 
necunoscut şi pretendent astăzi la preşedinţia Ro
mâniei {pentru ce/rosrite oare?), a şi, promis des
fiinţarea procuraturii, a S.R.I. etc. dacă va fi ales. 
Fiţi liniştit,- domnule Constantinescu! Nu veţi fi 
preşedintele României, pentru’ că noi, cei mulţi,

- eare ne apărăm .gliastrămoşească,: nu. vă- yom-.wV 
ta! în aceste/condiţii,- este. absurd,'sinucigaş,' 
dăm. votul trăţlării. de ţară. Cum să dăm, votul 
nostru Convenţiei, nedemocratice, antiromâneşti? 
Doar nu. ne-ans-pierdut-nici-bunul simţ> nici dreap- 
ta judecată! " . .' ■ ' '  -

Vatra Românească; nu face propagandă» nici u- 
nui partid, dar are datoria sfîntă faţă de poporul 
român de a-i. dezvălui politica trădătoare a U.D. 
M.R. şi a partidelor: ce alcătuiesc Convenţia. (ne) 
democratică. ; ■

Fraţi români!, Peritru a apăra integritatea teri
torială a României, pentru apărarea fiinţei naţio
nale, votaţi oricare: dintre partidele.ee nu.intră în 
componenţa Convenţiei Democratice şi nu coche
tează cu aceasta. Accasta este cea mai importantă- 
îndatorire a oricărui, român faţă de Patrie, faţă 
de .viitorul ei, faţă de viitorul copiilor noştri. Vă 
îndemnăm şi vă chemăm, fraţi- români, să vă pre
zentaţi la vot. Orice absenţă a unui român., este; 
în fapt, un vot dat Convenţiei Democratice, adică 
U.D.M.R., partidul care de doi ani şi jumătate 
subminează existenţa României ca stat naţional 
unitar.

Uniunea Naţională Vatra Românească ' 
Filiala. Cluj-Napoca

CilIJCI CINE t PUtf.A CI! PISTOLUL?
Amilul maior Sabin ielceanu, şeful biroului ar- 

muniţii, explozivi ne-a povestit zilele, trecute 
 ̂ Miball Francisc de 20 de ani (CJuj-Na- 

jT1, str. Moţiior nr.. 110), fără ocupaţie, a cum* 
p t  în luna mai a.c.’ diri Ungaria, un pistol cu 

herimogene. -Acesta a dat pistolul lui Chim 
fdan-Gciu (Cluj-l\apoca str.. Mogoşoaia nr., 2), 

care a prgdat inai departe arma lui Tinca 
'/'n, rte 24 de ani (din Clui-Napoca stc. I.’ Meşter
1 -I lilUmulul, lăcătuş.la „S.C. România Mun- 
l/To" SA, i Sra ridicat arma. : . , •

trei sînt cercetaţi pentru săvîrşirea infrac- 
de nerespectare 'a'-regimului armelor .şl mu-.

OMOKIt A LA 86 DE AN I y

OKean Maria are 48 de ani. O femeie de nimi
ca, se pare, care a recidivat mereu în potlogării. 
Nu sc prea ştie din ce trăia, dar atunci cînd nu 
o scotea la capăt, încerca tot felul.de ameninţări. 
Aşa s-a întîmplat prin iunie, aşa avea să se în- 
tîmple şi în iulie. Holcser Elisabeta era o femeie 
de 1)6 de ani şi în acea zi s-a hotărît să nu sc mai 
lase jecmănită de mărunta-i agoniseală. Oltean 
Maria. (Dej), .s-a arătat furioasă şi a luat coada de 

.mătură. - ' r
A bătut-o pe bătrîna, pină a omorît-o.;■. .. .'

Hadu VIDA

re rorriciiia cu o aromaiicB 

din Albania

• (tJrriiar'e diri; p a g . v j 'a > - /

ră condiţii bune. tuturor minori- 
.;taţilor. . • ; , . ; -

. — Chiar şi bani?
. — Bani încă; nu, dar vom pri
mi. - ţ --..;::/ ' .. -.;î. /. <;:

— Apar ..cărţi său. ziare îri 
limba română?,. : .
■ . — Încă; nu, dar aprobare e- 
xistă. Vor veni şi banii,; făiâ- de,, 
care nu se poate, sigur.

— Veţi. fi nn factor - foarte 
important în această redeştepta
re- a aromânilor albanezi.

— Da, ‘-cred'că .da" Eu' .pînă Va- 
'ciwn: nu iiînt. membru al asocia
ţiei aromânilor,/ am • fost foarte 
ocupată, sîrit director tehnic- - la--
o fabrieă; de maşini, şi e foarte 
arcu--cu k-fonna'pe care-ani în
ceput- s-oi aplicăm. Dar sînt fw.’ir-; 
te mulţi | simpatizanţi - ai- aromâ
nilor, ne: adunăm -şi discutăm . 
cum sâ facem să fie" mai- bine.
; — Aţi avut un cuvînt de spus 

cînd s-a : hotărît această relaţie - 
cu România, cu Clujul, aţi sim-, 
ţit o atracţie deosebita pentru 
(ara a .cărei limbă o vorbeşte 
foarte bine tatăl d-voastră şi 
d-voastră personal?

— Da, isigur că da. In Româ
nia este .foarte mare interesul 
pentru apeastă colaborare şi , la 
noi la fel. De altfel, aromânii 
s-au înţeles întotdeauna bine cu 
albanezii/ nu cum s-a întimplat 
cu grecii, de exemplu. Despre 
care se spune că trebuie să te- 
fereşti şi; de cadoul pe care ţi- i'. 
oferă./Asta incă din antichitate . 
se ştie.

— La Cluj' aţi mai fost?

— Este prima dată şi .mi-a 
plăcut foarte mult oraşul. D-l 
Sima (directorul băncii „Dacia 
Felix", care a susţinut această 
colaborare) o o persoană .foarte 
eficientă,: ţoţi -lucrătorii băncii 
sînt foarte simpatici, cu unii din
tre ei m-am întîlnit şi in" Alba
n i a . , . .

; .-̂ ■‘ Credeţi că- treaba pentru 
care aţi Venit la Cluj se va rea
liza?-

- i— .Cred-.că: da. . Aveam:-.unele. 
; dubii: tînd am vonit,-/dar- acum 
sînt convinsă „că totul va.'-de-'

' curâe în cele mai bune condiţii. 
Important este ajutorul băncii 
„Dacia Felix",: care contribuie cu 
capital, financiar, fără de care 
nici o, colaborare. nu poate dă) 
riui.' •
. /_ Occidentalii nu'investesc în 
Albania? / .̂ v-.. /;-: :: . : ' .  ;/
: —■ Au evitat pînă acum, pentru 

că nu aveam o lege care să pro
tejeze investiţiile. /Acum încep 
să se intereseze, /şi americanii, 
şi germanii, şi 'elveţieriiî^ Vin ,şi 

. kosoviaiiii,-"' adică - a lb an ez i'd in  
Iugoslavia,-ca» e au făcut Mss*l.în 
Occident şi actnn vor- să-inves
tească,; - şi - greci îmbogăţiţi* în 
(ările vestice:,' dar aceştia vin 
numai în zonele locuite de greci.

,.' — Cît mai staţi la Cluj?..' *
' — Aş. vrea să stau mai mult 

la 'bancă, -vreau să • învăţ -lucru
ri IŞsate de' acest - gen de acti
vitate. Acum însă' nu pot. Pro
babil voi reveni.* • -

— Vă aşteptăm~întotdeauna cu 
mare plăcere şi interes. .
. — Mulţumesc. ■ . ~

Nota redacţiei. Delegaţia alba
neză, condusă de-, d-l Shefik O-, 
şamani, a testat posibilitatea co
laborării albanczo-române în di
ferite domenii. La Cluj urmează 
să. se. înfiinţeze o firmă mumită 
Adventure Est, ,care să finanţe
ze programele econ om icoa le  
României în Albania. Banca 
„Dacia Felix" participă cu ca
pital. Investiţiile de capital vor 
fi orientate spre acele zona din 
Albania care sînt locuite in 
principal de aromâni, 'cărora li 
se vor oferi astfel locuri do 
muncă. Se intenţionează Înfiin
ţarea în acele zone a 12 socie
tăţi mixte, în sectoare cum sînt 
industria, -. transporturile, ; agri
cultura, turismul. ..
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ţ^rintr o <ehnologle modernă, cu materiale eficiente. în timp scurt, realizăm 
jr nupraetajarea blocurilor de patru etaje din municipiul Cluj-Napoca. în sistem 
şarpanta. cu învelltoare din ţigle, oferlndu-vS în spaţiul astfel rezultat aparta- 

mente confortabile. finisate şl dotate după dorinţa D-voastră.
5oîuJla constructivă p e  ca re  v -o  oferim  noi. asigură o

protecţie Sigură împotrfra intemperiilor î
Vă ftştentRm la eedhil firmei noastre, str. Deva nr. 1- 7 . etj. 1. camera 

* VERIFICĂRI HOCUMSNTAŢH •  telefon t i .68.01 snu 1 î .63.02. Int. 13n.
- ■ fax: 11.29.52.

■ ANUNŢ

In perioada 17 august 1992 - 25 august 1992.
GRUPUL ŞCOLAR DE EXPLOATAREA Şl INDUS

TRIALIZAREA LEMNULUI DIN CLUJ-NAPOCA 
cu sediu! în Cluj-Napoca str. Horea nr. 51 (telefon
13-02-30).- - .........- - .....  ..... :...
face înscrieri pentru următoarele clase: , .

LICEU - clasa a tX-a ; ,
A profit prelucrarea lemnului — 18 locuri _ :
•  profil materiale de' construcţii — 21 locuri
ŞCOALA PROFESIONALA - anul I:
•  profil prelucrarea lemnului — 5 locuri
•  profil materiale de construcţii — 9 locuri (nu

mai pentru băieţi)
Concursul va avea loc in 31 august şi 2 septem

brie pentru liceu şi 31 august şi 1 septembrie pen
tru şcoala profesională {1420}

S.C. TRIECr IMP-EXP. S.R.L.

Vinde următoarele autovehicule:

•  AUDI 100
•  AUTOCAR 46 locuri
•  CAMIOANE IFA de 12 tone
•  CAMION MERCEDES
Informaţii: telefon 11-66-39.
De asemenea, S.C TRIECT IMP-EXP S.R.L. efec

tuează TRANSPORT MARFA în ţara şi străinătate 
cu camioane de 10—20 tone. Ia PREŢURI DEOSEBIT 
DE AVANTAJOASE.

Pentru tariful extern se aplică o taxa de 0,60 do
lari/km sau echivalentul în tei la cursul zilei.

Informaţii suplimentare la telefonul 1,1-66-39, z il
nic între orele 8,00-18,00. (1386)

LICEUL IND. „ARMATURA" 

înscrie

în perioada 17—25 august candidaţi pentru exa
menul de admitere: .

•  LICEU, CLASA A IX-A, în specialităţile:
— comerciant merceolog — 14 locuri
— sportivjotletism — 19 locuri
— mecanică fină — 29 locuri
— sculer matriţer — 30 locuri
•  ŞCOALA PROFESIONALA, in specialitatea:
— mecanic auto — tinichigiu auto (cu plată)
•  ŞCOALA COMPLEMENTARA sau de ucenici:
— instalator instalaţii tehnico-sanitare — 30 Io- 

«uri _ _
— mecanic vulcanizator — 3G locuri

_ Şcoala asigură cămin cantină pe durata şcola
rizării.

Informaţii suplimentare la secretariatul liceului 
telefon: 11-57-63. (1431)

REGIONALA C.F. CLUJV

Aduce la cunoştinţa tuturor agenţilor economici 
şi persoanelor fizice că în baza ORDINULUI S.N. 
C.F.R. Nr. 599/1992, începînd cu data de 1 septem
brie 1992:

•  Se introduce FRANCAREA OBLIGATORIE la 
toate expediţiile de mărfuri încărcate în vagoane, 
containere (de mare şi mică capacitate), coletârje.

Dispoziţiile Ordinului S.N.CF.R. nr. 582/1992 
SE VOR APLICA IN CONTINUARE pînă la lichida
rea SOLDULUI DE TAXE NEACHITATE existent la 
casele staţiilor C.F.R. (1433)

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ 
" informează

agenţii economici interesaţi câ Institutul Naţional 
„V1RGIL MADGEARU", prin Centrul de manage
ment pentru comerţ şi turism din cadrul Ministeru
lu i Comerţului şi Turismului, organizează, în peri
oada 7—12 septembreie, în Bucureşti:

•  UN CURS INTENSIV cu temă: „DREPTUL A- 
FACERILOR INTERNATIONALE*.;

La încheierea cursului se va* elibera un CERTI
FICAT DE ABSOLVIRE.

Taxa de participare pentru 6 zile este de 10.000 
lei pentru un cursant Plata se poate face in contul 
30.30.62.801 BCR, filială sector 3 Bucureşti, cu dis
poziţie de plată, filă CEQ sau cash contra chitan
ţă în sala de curs.

înscrierile se fac la Bucureşti, telefon 31-10-83, 
la doamna Despina Pascal sau doamna Mariana 
Baciu.

Relaţii suplimentare pot fi obţinute la C.C.I. 
CLUJ, telefon 11-17-43, int. 166. (1434)

R.A. AEROPORTUL CLUJ-NAPOCA 
anunţă

La solicitarea companiei TAROM, închiderea Ae
roportului Cluj-Napoca se reprogramează în peri
oada 1 septembrie — 20 septembrie. Ultima cursă 
spre Bucureşti va opera in data de 1 septembrie 
1992 ora 7,00. (1435)

IMPORTANT!!!

fn atenţia agenţilor economici şi a persoanelor 
fizice care folosesc autoturismele ca taximetre sau 
sînt destinate învăţării conducerii auto:

•  SOCIETATEA COMERCIALĂ ..ATLAS* S.A. din 
Cluj-Napoca, Str. Aurel Vlaicu nr. 182, este AUTO
RIZATA SA EXECUTE, începînd cu data de 1 sep
tembrie 1992, INSPECŢIILE TEHNICE, conform HG 
594/2.09.91, la toate AUTOVEHICULELE FOLOSI
TE CA TAXIMETRE şi a celor destinate ÎNVĂŢĂRII 
CONDUCERII AUTO '

Societatea „ATLAS" S.A. execută şi INSPECŢIA 
TEHNICA pentru AUTOVEHICULELE D£ TRANS
PORT MARFA şi remorcile acestora. (23673)

• . S.Q „VOLTAJ" S.R.L. CLUJ-NAPOCA
Sţr. Crinului nr. 9, tifefon 15-26-08 

Vinde En-gross şi En-deţail: . ,
•  Zahăr import
•  Bere import Ia sticlă
O Lichioruri fine '
•  Ciocolată Kiss
•  Ţigări
Vă aşteptăm în fiecare zi intre orele 9—17. 

(23710)

SOCIETATEA COMERCIALĂ TRICOTAJE 
„SOMEŞUL" S.A. CLUJ-NAPOCA'

Bulevardul 22 Decembrie nr. 77
încheie

•  CONTRACTE DE VINZARE-CUMPĂRARE ÎN 
REGIM DE COMISION, în condiţii foarte,.avanţa< 
joase ■ ;

Relaţii: la sediul societăţii sau la telefonul 11-16 
23, int. 142, 119.(1432)

S.C. „NEOTEMPUS" S.R.L.

Angajează: MAŞINIŞTI confecţionări textile (cu 
experienţă). - •, <

Cei interesaţi se vor adresa societăţii.: în zileU 
de 24 şi 25 august a.c., intre orele 16—18, la se
diul firmei, Str. 11. C°ragiale nr. 10, apart. 1. 
(21375)
✓ Vv ^

FIRMA „AMMAN" CLUJ-NAPOCA
str. Horea nr. 88—90 

va deschide o grădiniţă de limba arabă-românâ.
Înscrierile se fac pe str. Horea nr. 88—90, înîra 

orele 17—19. Informaţii la telefonul: 13-85-15. 5« 
caută spaţiu grădiniţa. (23686-A) *  ̂ 1

ASOCIAŢIA JUDEŢEANĂ A PESCARILOR SPORIM 
■■ C LUJ i - -V -  ■ ; 1

Str, Ciiza Vodă, Bloc A .
Jn cooperare :cu firma S.C. „SMART" IMPORF- 

EXPORT S.R.L.', pune în vînzare, ţa preţuri avantS' 
joase, MOMELI din import pentru pescuit sportk 
(1436)

TRANS EUROPA S R L. ^

Organizează, în fiecare JOI, eexcursii în POLO’ 
NIA (la XRAKOVIA). Preţ 7000 lei plus 12 DM ci 
zare.

înscrieri şi informaţii Ia Hotel. „MELODY", cf 
mera 103, de luni pînă vineri, între orele 9—17. I* 
lefon 11-74-65, int. 103.

VĂ AŞTEPTĂM! . • .

FIRMA COMFORT - OMEGA 
vă asigură, pe bază de comandă, piese schiiw 
pentru maşini accidentate: MERCEDES, BMW, 
Dl, VW, FORD, OPEL, sau la orice altă marcă,1' 
preţuri avantajoase, în termen de 21 zile.

Relaţii: zilnic între orele 14—18 la telefonul 95 
16-60-67, fax 95 - 16-60-67. (21373)

NOU!!!
S-a deschis Terasa — Bar M 4S  
Str. Clinicilor nr. 9. Vă aşteptăm. (21*®

SOCIETATEA AGRICOLĂ „MĂRUL* DEJ 
cart Viile Dej, str. Huhurez nr. 18  ̂
pune la licitaţie opt cai de tracţiune. Licitaţia 
avea loc la adresa de mai sus la data de 12 ^ 
tembrie 1992, ora 9,00. (21366)

S.C, VAS SERV. S.R.L. 
organizează excursii în Polonia cu rezervarea £ 
zării. Plecarea in fiecare joi. înscrierile se f«i 
cepînd cu data de 26 august 1992, la Hotel /  
toria", camera 3. (21341)
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S.C. GALERIILE DACIA-FELIX CLUJ-NAPOCA 
Vinde prin magazinele sale din Cluj-NaP  ̂

Calea Floreşti nr. 117 şi Bulevardul 22 Decern, 
nr. 137, CAMERE AUTO (noi), import GERMW 
la preţul de 1450 lei/bucata, avînd următoarei* 
mensiuni: 135/13, 145/13, 155/13 şi 165/13. A ki 

Pentru vînzări en-gross, relaţii la telefonul 
75-79, zilnic între orele 8-14. (23525-A)
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Z  6h.'D0Î0 nr. 20, Hotel « V lă ^ V c a m . 5 
Vâ oferă o excursie plăcută m POLONIA 

destinaţie VARŞOVIA - la un preţ convenabil: 
9000 lei plus 13 DM cazarea. (

Transportul se face cu autocarul. ; , j  _  
Plecarea în fiecare joi, începînd cu data de 27

august 1992. j 
Informaţii suplimentare la sediul firmei. o 
Orar: Luni: 12-18; Marţi: vineri: 10,00-18,00. 

(21414) . ________

CLUBUL CULTURAL „ARMONIA'; 
al

S,C „REMARUL 16 FEBRUARIE" QLUJ-NAPOCA
organizează .

începînd cu 15 septembrie 1992, următoarele 
cursuri: .. i
•  CROITORIE FEMEI (croi) l
•  LIMBA ENGLEZA
•  LIMBA GERMANA
•  iIMBA FRANCEZĂ
înscrierile se fac zilnic îa sediul clubului. Str.

I Vladimirescu nr. 2—4, intre orele 9—13. Telefon
13-04-77. int. 188, (1411)

ACOMIN S.A. CLU! 
angajează ; 

următorul personal:
•  REVIZOR CONTABIL (studii superioare sau 

medii; poate fi şi pensionar)
•  DULGHERI
Informaţii: la sediul ACOMIN S.A. din Str. Căii 

wote nr. 10 sau la telefoanele 13'63-65 sau 13-
10-38. (1438)

FIRMA A.B. & CO 
Organizează cursuri intensive de LIMBA ENGLE

ZA şi LIMBA GERMANĂ. Informaţii: telefon 11-51- 
14, CASA DE CULTURĂ A STUDENŢILOR, Piaţa 
Picii nr. 1-3, camera 17, între orele 9—15. (F.N.)
V/WWWVWWV <

GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL CONSTRUCŢII 
DE MAŞINI C.U.G. 

cu sediul în B-dul MUNCII nr. 199-201 
face înscrieri pentru următoarele forme de învo- 
ţâmînt:

LICEU ZI - în perioada 17.08.1992 - 25,08.1992, 
clasa a IX-a:

•  prelucrător prin aşchiere - 30 locuri ;
•  electromecanic întreţinere — 8 locuri
LICEU SERAL — în perioada 17.08.1992 — 25.08. 

1992, clasa a IX-a:
' •  electromecanic întreţinere — 19 locuri 

ŞQOALA COMPLEMENTARĂ de UCENICI - în 
perioada 1—10 septembrie 1992

•  mecanic auto - 30 locuri
•  sculptor în lemn — 30 locuri
•  vopsitor manual — 15 locuri
•  tapiţer auto - 15 locuri
•  presator mase plastice — 15 locuri
•  presator metale la rece — 15 locuri 
ŞOOALA POSTLICEALĂ - în perioada 28.08.1992

— 5.09.1992 — curs de ZI:
•  proiectant in I.C.M. — 30 locuri
ŞCOALA DE MAIŞTRI — în perioada 15.08.1992 

-30.08.1992:
•  maistru mecanic — 15 locuri
•  maistru electromecanic — 15 locuri 
Informaţii suplimentare la secretariatul liceului,

telefon: 15-20-75. (1439)

FIRMA PATY-MARC 
Organizează excursii TURCIA, Relaţii:

15-19-05. (23728)
telefon

S.C. GALERIILE DAC1A-FELIX CLUJ-NAPOCA 
Organizează, în data de 2 septembrie 1992, ora 

14, Ia sediul societăţii, din Piaţa Păcii nr. 1—3, te
lefon 11-75-79, concurs pentru ocuparea funcţiei 
de DIRECTOR EXEQUTIV. Condiţii:

0  studii superioare
•  activitate în domeniul comercial. (23525)

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN ClUJ 

anunţă: •
In legătură c u ,organizarea şi desfăşurarea con

cursului de adm itere în şcoala  profesională sesiu
nea a ll-a. august -  septembrie; Inspectoratul 
Şcolar Judeţean C lu j a  stabilit, în temeiul P rec iza -, 
rilor Ministerului învăţămintului şi Ştiinţei nr 
34610̂ 1992, următoarele centre de înscriere-admi- 
tere: • ;

CENTRUL NR. 1 - GRUF ŞCOLAR „UNIREA", Jo 
care sînt arondate: -t

•  Gr. Şc. Terapia"
•  Gr. Şc. Electrotehnic
•  Gr. Şc. Energetic
•  Gr. Şc. Agroindustrial
CENTRUL NR. 2 - GRUP ŞCOLAR „QLUJANA1*, 

la care sînt arondate:
•  Gr. Şc, „T. Vuia-
•  Gr. Şc. Ind. Alimentară
•  Gr. Şc. Expl. şi Ind. Lemnului
CENTRUL' NR. 3 -  GRUP ŞCOLAR INDUSTRIA 

STICLEI TURDA — la care sînt arondate:
. •  Gr. Şc. Chimie Industrială Turda

•  Gr. Şc. Construcţii de Maşini-,
•  Gr. Sc. Agricol .
ŞQOALA PROFESIONALĂ BELIŞ vo funcţiona ca 

centru de inscriere-admitere de sine stătător.
NOTĂ:

•  înscrierea candidaţilor se face Ia secretaria
tele centrelor indiferent de domiciliul candidaţilor;

•  La înscriere candidaţii vor menţiona pe fişă 
(cerere) unităţile de Învăţămînt care sint arondate 
la centrul respectiv şi, în ordinea preferinţelor, ti
purile de clase şi meseriile pentru care optează;

•  Admiterea candidaţilor de Ia un centru, pe u- 
n ităţi de învăţămînt, se face în ordinea descrescă
toare a mediilor generale de concurs şi o opţiuni* 
lor, în limita numărului de locuri stabilit pe unităţi 
de învăţămînt;

•  Media generală minimă de admitere — 5,00 
(cinci). (1437)

•S.C. NAIRDA S.R.L.
Vinde EN-GROSS la preţuri avantajoase, prin 

magazinul din str. Baba Novac nr. 14, 
următoarele produse:

* JIGXri : Cooper, Oscar, Vlrglnla Star, GR 
•  SUCURI •  CAFEA NESS - AMIGO 

•  BISCUIŢI 
(21020

-mica-
PUBLICITATE

• Vînd urgent apartament 3 
'-ieri parter. Posibilităţi priva
re, vis-a-vis de staţia Miner. 
"Telefon 17-40-81, sîmbătă, du
mică, sau de luni te*. 17-75-27, 
S ora 18. (18900)
1 Vînd avantajos apartament 
lamere lîngă Biserica Sf. Pe-
■ Informaţii 24-25 august, 

..4» 14-18-91 sau zilnic 99 — 
'-Î9. (23741)
'Cumpăr forinţi, dolari sau 

Telefon 14-06-54, după
* 13. (23528)
, • Vînd 3 camere central, 
^  plus autoturism bun.

15-24-07; 12-47-86.
*, .

'Posed spaţiu comercial cen- 
asociat cu capital .sau 

Telefon 16-18-59, 10- 
Afwle 18-22. (23529)
«ident străin caut aparta-' 
' * camere In Zorilor. Tele- 
*2-91-24. (14-19). (23007-B) 
,'ricnt serios caut aparta-

•  Firma “CARG-TEX. CO 
Imp.-Exp. SBI-“ caută, spaţiu 
de închiriat în zonă centrată. 
Relaţii Ia telefon 18-73 29, 
după ora 18. (21388)

•  Profesoară de engleză, 
franceză caut să închiriez pc 
termen lung în lei garsonie
ră mobilată sau apartament 
<o cameră)'cu telefon( exclus 
Mănăştur). Telefon 11-62-57. „ 
<21393) •• _______

•  Caut pentru îm-hiriat a- 
partament semi(mobilat) cu. 2 
camere. Telefon 11-21-97. 
(23680) •'■■■ ’ .

•  Caut spatia cu destinaţie 
grădiniţă. Exclusiv casă şi 
curte. Telefon JS-87-91. după 
ora 18. (?36S6) .____________

•  Tînăr licenţiat caut de 
închiriat garsonieră (ne)mobi- 
lată sau apartament cu 2 ca
mere nemobilat în Pata. 
Gheorgheni, Calea Doroban

ţilor sau zone adiacente. O- 
fprte zilnic la tel. 14-21-70 
între orele 9-13 şi după ora
20.(23742) _______  _____

•  Caut un apartament de 
închiriat, plata numai în lei. 
Telefon 10 9G-10 intre orele 
17-21. (23743)

»u garsonieră cu telefon. 
«H
'tchiriê  rulotă, mifrobuz

14-32-64. (73323-D )

pe durată mare. Te- 
( *3 A Gilău,, seara, ■ ■'
*-®ut pentru închiriat ga- 
’ 'umină şi groapă aproape 
^  Telefon 13-30-44.

- •  Caut apartament 3 sau 4
camcre sau casă particulară în 
Grigorescu. Telefon 18-23-33.
(21282-A) ■ -

m Dau In chirie spaţiu depozi
tare sau atelier 20 inp. zona Clu- 
jana Telefon 11-57-17, zilnic o- 
rcle 10-14.. (21379-A)

•  Dau în chirie apartament 2 
camere Mărăşti, central, pe va
lută. Ţelefon 15-31-74. (23690)

•  Dau -în chirie garsonieră 
(zona Fata), pe valută. Telefon 
11-87-89. (21419)

•  Ofer cameră separată la 
două fete (studente sau munci- , 
toare) în schimbul ajutorării ti
ne! perşoane handicapate (menaţ 
zilnic)- Telefon 16-73-93. (100)

•  Firmă stră.nă caută în zonă 
ultracentrală ă Clujului teren 
viran pentru construcţie deose-

. bită * cu’ caracter administrativ.
; Relaţii, telefon 11-98-44, după o- 

ra 20. (21417)
•  închiriez garsonieră mobi

lată pe valută sau lei la 2 stu
dente. Mănăştur, Gr. Alexan- 
drescu 23, bloc E 10, ap. 22. 
(23703)

•  Caut de închiriat birou şi 
depozit, central. Relaţii după o~ 
ra 14 la telefon 16-39-60. (23691)

•  Dau în chirie apartament 3 
camere, zona Plopilor. Plata an
ticipat sau autoturism. Telefon 
17-42-16. (23714}

•  închiriez apartament 3 ca
mere, mobilat. Aleea Năsăud, 
plata în valută. Tel. 18-51-62- 
(23723-A)

•  Ofer două camere proprie- 
. tate CLUJ-Napoca, solicit Cons

tanţa sau Bucureşti. Amănunte 
95 15-09-31. (21031-A)

•  Dau în chirie apartament 2 
camere, mobilat, cu telefon, fri
gider etc. pe perioadă 1-2, ani, 
în valută. Telefon 18-53-25.
(23739)

•  Schimb garsonieră proprie
tate personală, cu confort mă
rit, Sf. Gheorghe cu similar C lu j- 
Napoca. Telefon 18-59-30. (23522)

•  Schimb apartament 2 came
re ultrafinisat proprietate, Gheor
gheni cu garsonieră confort mă
rit central. Telefon 14-91-10. . 
(23254)

•  Schimb maşină ALFA RO
MEO 75 Turbo Diesel din 1989, 
servo direcţie, geamuri electri
ce. închidere centralizată, aer 
condiţionat, 36.000 km, ca nonă, 
cu apartament (casă) 3-4 camcre 
central, eve-itual suport diferen
ţa în valută. Telefon 1155-91, 
în zilele 2j-2fi august. (19302)'

•  Schimb garsonieră Tg. Mu
reş, cu similar Cluj. Telefon 
J2-34-94. ,(213ti6) . . ,

•  Şchimi> garsonieră. Cluj- 
Napoca. proprietate , personală, 
cu .apartament Turda. Informa
ţii. telefon Turda 31-19-71 , 
<23501)

•  Schimb apartament 2 came
re, confort, în clădire numai cu 
un , etaj, în aproprierea gării 
CFR, încălzire gaze, cu aparta
ment în Gheorgheni micro III. 
Informaţii pe str. Bucureşti nr.

■ 57-63, ap. 15 sau teL 11-44-44. 
(21334) „

■ ; •  Schimb garsdnieră confort 
mărit proprietate Cluj, eu simi
lar sau apartament 2 camere 
centru Cîmpia-Turzii. Telefon 
11-36-72 sau 17-60-23. (23505)

•  Schimb apartament 3 came
re ultracentral Alba-Iulia cu a- 
partament Cluj-Napoca- • Telefon
16-32-42, după ora 18. (23510)

•  Schimb apartament confort
I, 2 camere, cartier Gheorgheni, 
cu garsonieră proprietate, indi
ferent de zonă: Diferenţa în 
bani negociabilă.-Oferte in scris: 
Cluj-Napoca. cod. 3400, > căsuţa 
poştală 1073, PTTR I. (23515)

•  Schimb garsonieră proprie
tate personală, str. Almaşului 
nr. 4, bloc M 1, etaj I, ap. 8, 
cu . apartament 2-3 camere ICR 
AL.,' sau proprietate. Telefon 
1G-76-76. (21391)

•  Schimb DACIA.— furgonc- 
tă carosată nouă, eu garsonieră 
confort I. Dau diferenţa de- preţ. 
Telefon 14-06-13. (21404)

9  Schimb apartament 3 came
re cu apartament 2 camerc- Te
lefon 12-81-40. (23676)
. •  Schimb apartament 4 came

re ICRAL confort I, cu aparta
ment 1 sau 2 camere. Informaţii 
în cartierul Mănăştur. str. Ca
lea Floreşti nr. 75. bloc V 2, sca
ra A, etaj 7. ap. 19. (23679)

•  Schimb garsonieră proprie
tate Bucureşti cu* similar Cluj. 
Telefon 13-15-70 între orele 16-
21. (2368S)

•  Schimb apartament 3 ca
mere cnnfort I, ultracentral şi
ultrafinisat BAIA-MARE cU 

similar CLUJ. Informaţii telefon 
Ba’a-Mare 994 — 3-12-51 şi Cluj 

. 14-59-93 între orele 18-20.. (23707)
I M td't IU

•  Pierdut- contract apartament 
•cu nr. 202S3 r*  numele Imre Va- 
leria. îl declar nul. (253)

•  Pierdut fişă de calcul ne 
numele Gaspar Marin, ll de
clar nul. (1C04)

•  Caut m^seriaţl pentr» cons
truirea unei case în comuna Ta
fta. Telefon 18-32-55. (23729)

•  NOI)!!! Jaluzele material 
plastic tip. “Netcerman" dife
rite culori. Telefon 16-39-34. * 
(23051-P)

•  Firma "TARA EXPORT 
SRL" diu Bucureşti eaut» 
pentru închiriat ■ spaţiu depo
zit (50 mp.) zonă centrală. 
Informaţii la reprezentantă in 
Clu}- Adresa: Str. Almajufui 
nr. 10, ap. 17. (21408)

•  CVGNIJS SRL oferă vafe 
pentru- îngheţată. Preţ avan

tajos. Str. Cîmpului nr; 165. 
Telefon 17-49-87. (21413)

•  Firmă particulară anga
jează urgent 2 (două) lucră
toare comerciale cu experien
ţă pentru funcţia de vinzător- 
ospătar. Telefon 13-39-31; 14-
36-91. (23689)________ -

•  SC MONTANA HA SRL. 
str. Moţilor 49 angajează vîn- 
zătoare ' 18-30- ani. Selecţio
nare duminică 23. 08. 1992; 
ora 19. (23695) ___ __________

•  SN'C angajează două mun
citoare' şi barmană. Str. Den- 
suşianu nr- 16, parale) cu str. 
Gheorgheni. (23711)___________

•  Transport marfă 1J5 to., 
avantajos. Str. Av. Bădescu 
nr. 36. Telefon 11-44-96. ( 
(23721) .

•  Ofer spaţiu comercial 
ultracentral: cer DACIA nouă 
sau autoturism străin 1988- 
92. Telefon 14-36-90. (23507)

•  Posed grădină intravilan A- 
gronomie, doresc asociere pentru 
investiţie. Telefon 11-91-50, 
(23176)

•  Posed spaţiu comercial, do
resc asociat cu capital. Telefon 
15-54-19. (23491) ^

•  Solicit împrumut 75.000 lei 
cu dobîndă negociabilă. CV*. 10G8- 
(23674).
' e Caut supraveghPtor (E) co
pil 8 ani. Telefon 1<V84-11. 
(23713)

•  Ciut femete fngriitre copil
3 ani. Fam. Ridu, str- Horea nr. 

■'33; bloc If. ap. 1, zilnic orele
13-20 (23523) •
' Cer împrumut 300.000 lei 

pe termen de 3 luni. Restitui 
450-000 lei. Garanţie acte făcute 
la Tribuna). Suport cheltuielile 
informaţii telefon 18-99-13.
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• Vind :maştnă de cusut 
•»butonierei Telefon"18-60-12. 
- ( 21220)
- •  Vind VWpassat, 4 uşi* 

•benzină, 1600 -cmc. -Telefon 
23-13-28j" Apatrida/; (23476̂  A ) V

•  Cumpăr • avantajos " fo
rinţi. Telefon 18-50-94. (21369-
a > . ^
■ •  Vind cărucior - copil, sta
re, hună şi coş pentru sugari. 
Telefon -16-62-15. (23503) .

•  Vind’ tractor V  650 cu 
două -remorci, şi '100 o i.J u d . 
Cluj, -^’aga' 205. Telefon 172. 
(23442) -.

•  Cumpăr autoturism " I)A- 
CtA,-; prefer BIîKAK,' .even
tual RENAULT. - Tel. 17-43-85. 
(21387) ' • '

•  .Vind casă particulară'-"Tef
lefon 15-18-38. (23493)

•  Vînd RENAULT FUEG0 
•1981, 380.000 .lei,i. (cil, parbriz, 
crăpat).. Telefon 13-05-32, ore
le 8-17. (23494) -,

•  Vînd ieftin video playci' 
'ORION japonez,- sigilat.’--,.Te-.> 
lefon <17-44-42; • (21403) ,■ ->

• Vind.. foarte -convenabil, 
n.VC.IA .1100,‘ stare bună, ma
şină do' îngheţată nouă, piese 
VW PAS,SAT, cutie, motor, 
caroserie (elemente). faruri 
plus" semnalizatoare . MER-' 
CF.DES COBRA: Tei. 14-91-Oţî 
sau str. Anina 13, ap; 26, du-' 
pa ora 17. (21406) f ^

•  Vînd 3 camere central.
2.500.000 plus autoturism bun- 
Telefon 13-24-07; 12-47-86.
(21316)
, •  Vînd dubită marfă li- 
traj mic RENAULT 4, stare 
bună. Telefon 13-20-78 şi 13- 
22-86. (23709)
; •  Vînd urgent teren, cana
lizare, curent, , gas- Relaţii, 
telefon 15-58-63, după ora 20.

■ (23731) r
•  Vînd autocamion INTER

NAŢIONAL (tip TIR) cu re
morcă, motor fabricaţie SUA 
(Diesel, , 6 , cilindri iu linie), 
Relaţii, telefon 15-16-16; 15- 
59-26 sau • 14-00-59. Vînd. de- 
asemenca,' bibliotecă Diana,
12 corpuri, .Telefon 15-59-2G. 
(23761) "; ' ",

•  .Vînd pictură peisaj de Bru-
. dnşeu uictieră..stil ..argint. Te
lefon 1,8-63-42. (21367)

• Cumpăr bonuri de, benzină. 
Telefon 16-24-33 (fost 17-48-92). 
(23039 D) - • —.

•  iVînd salon stil Binderma- 
lor. -.’V>!efon 18-61-43. (21032).

•  Vînd ceas DQXA aur, ; ri- 
civcr 1 mc. lemn de brad, 1000 
kg fin... .Telefon 11-72-18, după 
ora 18. (21039)

• Vînd.' LADA 2105- Telefon 
11-11-06, Hădescu 36. (23145 A )

•  Vinci pian Dosendorfer, preţ 
foarte ' convenabil. Tel. 12-02-59.. 
(23I69-A) ■

•  Vînd maşină de injectat ma
se plastice una manuală şi una 
semiautomată., Tel. .15-04-61: . „ 
(23-130)

•  Vîrid apartament 3 camere, 
str. Aurel Vlaicu nr. 44, bloc V
16. ap; 31. Int., telefon 15-13-33. 
(23153) !

•  Vînd Opel Kadett, model 
nou, benzină, 4000 DM. Str. Bi
sericii Ortodoxe 4, (212C0-B)

• '  Vind apartament 4 camere 
(decomandate), Gheorgheni. In
formaţii," telefon 15-18-40- 
(2J285-A)

•  Vind apartament. 2 camere, 
etaj l sau schimb cu o garsonie
ră etaj I-II, lîngă Piaţa Mărăşti. 
Inf. telefon 11-73-24.

- •  Cumpăr ‘ forinţi- şi y  bonuri 
v benzină. Telefon 17-23-69. ? •
'. (21313-A) -... . I -

. •  Vînd . urgent apartament 3 
.'. camere confort II. Tel. 17-79-19. ‘
' (21239-B) . .
~ - • •  Vîrid caroserie ARO 244. ve- -
- che.- -Informaţii; telefon 11-01-57. 
•(21322)' .- I- : ; . . ..;

•  ' -Vînj^pe valută apartament -
■ 2 ' camere ‘ confort îmbunată- , 
: - ţit-’ ! . Ştir.- Birsei - 4, seara 8, ap. ■

,-109,.' între;; o r e le 17-20. (21345)
.. . •  Vînd urgent apartament 2
- camere B ieiu',' la -preţ convena-.
■ bil> Căsuţa poştală ' 1068.--.(21330- 
A ) ! ■

•J/i. •- .Vind i maşuiă' de >cuşuH elec- ■
- tricA : CEÂICA'A nouă- -. Telefbn” :
• 13-86-54. (21343) "•••'• . î .

•  . Vînd maşină de spălat AU- 
“ ' TOM ATIC sigilată* Tel. 15-36-33,
' între orele 16-22.':(23502) " ! -
>  •  Vînd J ARTEPARON ‘fiole. 
Telefon 14-56-11, orele 18-20. ‘

- •  Vînd ' video * player ORION ! 
japonez,' sig ilatcu- telecomandă ■

• 67.000 negociabil;'ceas^ ORION • 
automatic nou.'-Tel:' 14-58-35.-" ‘ 
(23513)

•  Vînd 4 scaune decomandate >
- cartierul Gheorgheni.'- Telefon 

14 96-82.- (23509) ’ - v - ; "A
' - •  Vindem casă zonă centra- - 

»• lă - şi casă zona abatorv Telefon 
11-57-17, '; zilnic " orele 10-14:
(21379) ......  ' • : - ’

•  Vînd - TV color; motor JDie- 
sel pentru--AUDI 100.' Telefon-
15-41-05. (21381) ; - : 1
' •  Vînd' TV color GOLDSTAR 

; nou> L.OEWE - vechi, ' telecoman- .. 
dă, CVenoruton-, Daootum. TelL‘- 

'fo «  l.Ş-63-18-;, (21382) • ' - -
- •  Vînd apartament 3 camere,- 
‘2 balcoane,'pivniţă,' îmbunătăţiri
multiplei'' în Alba-- lulia. Teieîon • 

: 96' 82-79-71  ̂după :ora,16.; <•- 
"(21389) - '
■ ■ •. Vînd apartament-.4 Jcamere .
' Mărăşti,'- preţ convenabil ' său ' - 
■: schimb 2 camere p lu s" diferen-
■S ţ'ă.' Negociabil: Inforrftaţii,« tele

fon 18-99-13, orele 7-19. (213S2-A) ‘
•  Vînd căţel Teckel,"păr sîr- 

mos cu pedigree. Tel. 18-15-42. 
(21390)
, •  Vînd televizor SPORT, mo
toretă MOBRA, piese TRABANT. 
Teiefon 11-72-48.- (21385)

;• Vînd DACIA 1100 cu mo-
• tor 1300,' m otor' complet W arţ- 

bui'g cu cutie - viteză- şi cutie 
viteză 1100. T e le fo n '15-13-18. .-

•  Vînd mobila combinată. In- 
. formaţii telefon rl-5-66-79.
• (21401). - - " ' ' ; ' ‘

•  Vînd video plaver ORION.
" Telefon 12-75-73. (21405)

■ ■ •  Vînd tractor, . U 750," • preţ 
negociabil.' Str-" Crişan nr. . . 12,: 
Turda: Telefon: ..Turda 31-51-64. - 
(21416) . ;. ; ;.

•  V înd  - apartament .confort I. 
Telefon . 14-60-75.' Inform aţii în-

: tre orpla 14-20.. (21415) -
. •  De vînzare o grădină de 35 

ari, cu porni şi arător şi posibi
litate de construcţie în saţul - 

.' Miceşti, com. Tureni . —- Cluj. • 
Preţ negociabil. Informaţii tele
fon 16-23-59: (21422) ' ' ; ! ,
, •  Vind pui Cocker. Spaniei. 

Telefon 13-08-20. (21425) :
• Vînd .montez instalaţie re

cepţie satelit. 90.000 lei, garan
ţie. Teiefon 14-67-89. (23635) ,

•  Vînd Ford Taunus, stare 
foarte bună, an fabricaţie 1979. 
Telefon 16-39-60, zilnic după ora

,.14- (23691-A)
• Vînd Bus FIAT-DUCATO' 

pentru 9 persoane, anul 1984, 
pe benzină. Vînd antenă satelit : 
nouă SABA. Vînd covor persan 
2,50-3,50. Telefon 17-80-92.
(23687) .

•  Vînd butelie aragaz — STAS 
(50.000). Telefon 11-17-74, după 
ora 18. (23692)

•  Vînd apartament 3 camere 
Plopilor, vechi. Tel. 16-27-46. 
(23698) ' .

• Vînd computer cu 1501 jo
curi, bicicletă Pegas şi radioca- 
setofon nou. Telefon 13-94-83. 
(23705)

• Vînd urgant, convenabil te
levizor color ORUNDLVG, staro 
excepţională; Telefon 14-32-63. 
(23716)

- - •  Vînd garsonieră, str. Pariitg 
(lei sau valută). Informaţii, te-

, lefon, 17-08-32, (23727). ... . ,
- •  Vînd sufragerie stil început 
. secol, bibliote-.»._Bonahza, Boaeo

brad natur, cameră pentru tine
ret- Telefon 38-51-62. (23723)

•  Vînd' adidaşi Puma,- storcă- • 
. tor fructe, rochii de mireasă,
- decodor. Cumpăr bonuri ,dc-;beixr.I 
zină, forinţi. Telefon 18-32-55. 
(23725). , , , .

•  Vînd ^urgent următoarele: 
remorcă rusească nouă, culoare
1-dşie'-'pentru autoturism, plită 
tip “Gutin“ emailată albă, pom--

-■ pă • zugrav- nouă, .sobiţă • încălzit, 
metal, trei kg’ vopsea; ulei crem, 
dnlap -vechi- - lemn. ■ Telefon hr.

; 13-:24-43, orele 20-24. (23520) -' **
•  Vînd mobilă-■ sufragerie.. In-, 

formaţii, telefon 12-39-20.
(23521) ' " ; "

•  ‘ Vind ultriieentrai, în zonă 
verde, apartament cu confort, şi 
grădină, la' persoană , pretenţioa
să. Informaţii la tel- .13-32-96, 
după ora 18. - (23735) .

. .. «  Vindem casă ' pericentral, 
grădină, viţă de vie, garaje, spa
ţii depozit,'pivniţă beton, cu vad 

--comercial etc. Informaţii, tele
fon ' 13-69-56 ‘ între orele • 16-20, 
îrî afară de sîmbătă şi dumini
că: (23738-A) " ' . . - •

•  Vînd • video., player. ORION, 
sigilat. : Telefon 18r91-51. (23526) 
"  •" Vînd convenabil motociole-;' 
tă. C.T 125 cmc. Tel. 18-53-25. ■ 
•(23739-A)'

0  ItiHiiTiiita so împlineşte un 
au d e , cînd ‘no-a părăsit' .pentru 
totdeauna scumpa noastră '. ma- 
;mă, . soacră şi bunică ; IIACICU 
RAVI.C V Am  Frata. Nu tc v.om 
uita niciodată: Vasile, Mâriafa, 
Maria Ramona, Nelu şi Dumitru 
cu familiile. (21096)

% N ici cel cinci ani care au 
trecut de la trista despărţire tie 
scumpul nostru PAUL VICTOR 
soţ, tată, socru şi bunic, n-au 
şters imaginea lui dragă din $u- 
lletele noastre. Familia. (21231)

0  ■ Un gînd pios, o lacrimă şi 
o floare Ia mormînlui neuitatei 
mele soţii Farm. P 1MFINELA 
RADULESCU, do ziua sa de naş. 
tere. Soţul îndurerat. (21263)

a . ln ziua (le Zi august se 
împlinesc Z ani de cînd ne-a pă- 
răsiţ pentru totdeauna, scumpul 
nostru soţ, tată, socru şi bunic 
COSMA NICOLAE. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace. Fami
lia. (2J25S)

t  A  trecut un an de cînd a 
plecat dintre noi, buna şl iubita 
noastră - mamă, soacră, bunică 
şi străbunică, ME3AROS MARIA. 
Nu o vom. uita niciodată. Fiul 
Cornel, nora Malica, nepofli: Rar 
du, Rodica, Marin şl strănepoa- 
ta Tanla. (23ISI)

0  Sîntem alături de naşii noş
tri L ivia şî Dumitru, in marea 
durere pricinuită de moartea 
tatălui drag. Sincere condoleanţe. 
Fam. Alb. (21:120)

«  l a 23 august se împlinesc, 
0 săptămîni, do cînd iubitul nos

tru soţ, tată, socru şl bunic 
ZAHAN* M ANOILA ne-a părăsit 
lăsind fn sufletele noastre multă 
durere şl tristeţe. Veşnic vei râ- 
mînc v iu ' in sufletele noastre. 
Soţia Floarea, copiii Dorel Petri- 
că, Dorina Delia cu familiile, 
nepoţii vlăduţ şl Gina. Comemo
rarea va avea loc duminică 23 
august în satul coasta. (3i*u>

«  Azi se împlinesc şase sâp- 
tămîni de cînd a plecat dintre 
noi A N A  LITPAŞ, scumpa noas. 
tră soţifc, mamă, bunică, soa
cră. Odihnă veşnică. Familia 
îndurerată. (2138S) .

«  Sîntem ‘ alături îl«  prieutnll 
noştri Doina şi Emil Oherman, 
în inarea durere pricinuită de 
pierderea tatălui şl socrului drag., 
Famlliii ciobanu şl Constanţa. 
(2139»)

»  MUZEUL DE ISTORIE AL  
TRANSILVANIEI anunţă cu 'du 
rere dispariţia prematură a lu- 

‘ bltuiui coleg Dr. PETRU BUNTÂ, 
cunoscut şl apreciat specialist în 
Istoria şi muzeologie. Prin ple
carea sa dintre noi, muzeul ‘su
feră o grea pierdere. Exprimăm 
sincere condoleanţe, colegei Mag- 
dalena Bunta şl întregii familii. 
(23493)- : . r

- «  Sîntem alături de familia 
Murar, în aceste momente grele 
pricinuite ’ de moartea tatălui 
drag. Familia Vlasln. (2U1S)

0  Asociaţia de locatari din 
str. Aurel Vla(t'ufc t>loc V  12, re-
gVetă decesul stimatului coloca
tar' RUSU GHEORGHE. Sincere 
condoleanţe familiei .îndurerate- 
(21420)

0  ln  data «Ie 24 august so îm
plineşte l  .an de cînd ne-a pără. 
slt scumpa noastră soţie, mamă, 
bunică şl străbunică NASTASIA 
BIUA, sat Fundătura. Bunăta
tea şl dragostea cu care ne-a în
conjurat nu le. vom uita - nicio
dată. Familia. (21123)

0  Iubita noastră învăţătoare 
Rusu ; Elena, 1 sîntem alături «Ie 
dumneavoastră în marea durere 
a pierderii soţului drag GEORGE. 
Elevii clasei a ' IV-a H, Liceul 
pedagogic,, Şcoala de aplicaţie. 
(23855) . .-

*  Se împlinesc & săptămîni şl 
zadarnic te vom aştepta. Paşii 
tăi mi. vor mal trece pragul ca
sei noastre .Din to t.. eeea^ co a 
mai rămas, numai durerea şi un 
dor nestins de la ; trecerea In 
nefiinţă a scumpului meu soţ, ta
tă şi fiu BOTA VIOREL (PUIU ). 
Soţia lulica, fiul Aily Şi fUca 
Ancuţa, tatăl G lcu  şl socrii Du
mitru şl Victoria. Mulţumim tu
turor celor, care < au fost alături 
de noi în acele clipe şl momen
te grele.. Comemorarea are .. loc 
în data de 23 august 1392, la bi
serica din Mănăştur. Odihneş
te.te în pace suflet, bun. (23677)

0  Lacrimi şi flori la căpătUul 
celei ce -a fost - draga noastră 
mătuşica SAUAD.l.ş AN A. Odîh- 
neşte-te in pacc! Nepoatele Zola 
şi Angelica cu familiile. (2367S-A)

0  Cu nemărginită tristeţe şi 
durere ln  suflet, ne despărţim, 
după o lungă şi grea suferinţă, 
de scumpa noastră soţie, mama 
şi bunică, care a fost SARADAş 
ANA, în vîrsta de 62 ani. înhu
marea are. ioc în "data de .2 2 .Au
gust 1992, ora .11, . de la capela 
nouă Mănăştur. Familia îndolia
tă. (23G7S) ■

9  Salariaţii Direcţiei- de Tele
comunicaţii şi Direcţiei de- Poş-. 
tă Cluj sînt a'ături de familia 
Morariu Ioan, în aceste momen
te grele, pricinuite de trecerea 
în nefiinţă a . fostei noastre co

lege, economist MORARII! 
CONSTANŢA. Sincere condo
leanţe. (23692)

0  Depllngem moartea măturii 
noastre AURELIA MARIAN. Sin
cere condoleanţe familiei. Luci, 
B chi, T ib i cu familiile. (23696)

0  ln aceste clipe de profundă 
durere în suflet încercate de fa
milia D.lul dlr. economic Mofa- 
riu Ioan ne alăturăm cu întreaga 
noastră compasiune, cu o rugă
ciune, o floare şi o lacrimă, pe 
mormmtul celei care a fost-, soţie 

., şî mamă, MORARIU 
CONSTANŢA. Transmitem sin
cere condoieanţa familiei îndo
liate. Soc. com. .AVICOLA SA 
Cluj. (23701)

0  Acum, la un an, respectiv
10 ani de la dureroasa despărţi
re, comemorăm amintirea bu
nilor noştri părinţi, socrii şl bu. 
nici ClMI’EAN ANA şl VASILE 
din. Gherla, cel ce l-au cunoscut 
şî Iubit să şl-l readucă o clipă 
în memorie. Fie ca dragostea 
noastră sâ le ocroteasca somnul. 
Fiicele olga şl Marinară, ginerii 
Ghiţă şl Nucu,- nepoţii: Ioana. 
Ciprlan, Sol.astl.m, George.
(23702)

- 0  La pierderea tatălui iubit, 
împărtăşim durerea ' prietenului 
nostru E m il,  Gherman, Condo
leanţe întregii familii'.." T1M Bâ 
zor şl familia. (21399-A)"-

i-0 : Dacă- astăzi 22 august soţul 
meu IOAN COSTEA trăia,' ar fi 
avut 60 ani. Dumnezeu sâ-i 
dihneăscă In pace. Soţia. (237i2)

0  O  lacrimă şl o floare ps 
mormîntul fratelui meu NAŞ 
ŞTEFAN din Dezmir, do la » 
cărui trecere In eternitate se 
împlinesc 10 ani. Vasile - cu fami
lia. (23717)

0  Sintem alături de familia 
colegului nostru analist Crişan 
Petre, în greaua încercare prin 
care trece şl transmitem sincere 
condoleanţe alături de întreaga 
compasiune. Colectivul de pro
iectare — Tarniţa. (S37I9) ,

0  Colectivul didactic al Şcolii 
normale “Gheorglie Lazăr" îm
părtăşeşte durerea colegei, Invâ. 
ţătoare Rusu Elena, . prilejuită 
de trecerea îrt nefllnţS a soţului 
şl exprimă compasiune farnlltei. 
(23722)

0  Cu aceeaşi nemărginită du
rere în suflet anunţăm că s-aa 
scurs şase luni de cînd inima 
blîndă a Iubitului postru soţ, ta
tă socru şl bunic .. MARINCUŞ 
IOAN a încetat să mal bată. Chi
pul Iul va rămîne mereu viu îri 
sutletelo noastre zdrobite de du
rere. Parastasul va avea loc <îu- 
minlcâ 23 august 1592,; Ia hlseri: 
ca Ortodoxă din Agîrblclu. Soţio 
Florica ş l 'c e l opt copii ca fami
liile.
- 0  Dumnezeu să o ierte pe' d-na 
OLIM PIA DANCU. BOAC. Sin
cere condoleanţe . soţului ş l , fii
cei. Fam. Creţ. (23519-B)

0  Sîntem alături de fostul nos
tru coleg Ing. Boac Dancu Gheor; 
ghe,’ în clipele grele prin care 
trece şl ii tranismiiem sincera 
condoleanţe. Coîegli de-Ia ÎSTI*3i 
Cluj. (23515-A). ,) v , ;• „  __ ,

O Zdrobiţi de durere anunţăm 
decesul Iubitei noastre - OI.IMPÎ-l 
DANCU IIO AC în vîrstă de !5 
ani, survenit la - 20 ' -august ifl 

Salzbur^ — Austria, tn drum 
spre Cluj. Acolo se \a face 5‘ 
Incinerarea." Bună ^şi -blîndă va 

rămîne veşnic in inimile noastre. 
Soţul Ghiţă şl fiica Sanda. (23519)

0  Sincere' condoleanţe coloca- 
' tarului nostru Boac ‘ Gheorghe, ln 
marea durere pricinuită de de 
cesul soţlo.i dragi. Asociaţia de 
localarl, bloc Lamă D, Vlăliuţă 
(23737) ;  .

9 ' Cu prolundă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a Iubitului 
iiostru soţ, tată, frate, cumnat 

unchi, verişor MUNTEANU 
COllNF.L-ruIU. înmormîutaroa 
va avea loc luni 24 august s»-c. 
la orele 12, din capela mare -  
Cimitirul central. Familia Pas- 
tu Maria, Florin, Marlus. Miri 

. lă, aiărlo'ira şi Ioan. (23710)
«C u  adînrâ durere anunţam 

încetarea din viaţă ‘a scumpului 
nostru silf, tată şi bunic 

CRĂCIUN IOAN. . tomormîntarea 
yn avea loc duminică 23 august. 
1992, ora 12, în satul Fundătura. 
Familia îndurerată. (23757)

«  Cu adîncă durere in • suîlet 
anunţăm decesul scumpei noas

tre soţii, mame şi bunici 
MORARU TAT IAN A  COVSTANTV 
înmormîntarea va avea loc luni.
24 august a.c., ora 13, de la ca- 
pe’ a bisericii Cimitirului- Mănăş
tur. Familia îndurerată. (23753)

0  Sintem alături de fam'ill* 
Moraru, la decesul scumpei noas
tre TANŢA. Fam. ing. Draşe-1 
Oct. (23752)

#  Cu adîncă durere anunpm 
încetarea din viaţă, in urma unei 
boli necruţătoare, a celui care > 
fost BORDKA IONCT (Sfătui bi
sericii) din Parohia ortodow 
Mantele Rece, în vîrstă.'de 61 
ani. Inmormîntarea are loc 
sîmbătă 22 august, ora 13, In 
Muntele Rece, Dumnezeu sâ-* 
ierte. Familia şl slujitorii bi
sericii, (23764)

AuKibota Ptiu *.C. « AWW\ 
(ixtocâtortci OuJ.ţlapoea, 
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